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Pripravme láske čestné a trvalé miesto pri našom stole, podajme si ruky 
a Betlehemská hviezda privedie aj k nám BOŽIE DIEŤA.

Milí naši čitatelia!
Prichádzame k vám s druhým číslom obecných novín. 

Nechce sa nám veriť, že už je december. Čas beží stále 
rovnako. Nedá sa vrátiť, ani zastaviť, ani preskočiť. Preto 
by sme si mali vážiť a ďakovať za každú chvíľu nášho 
života. Aj keď príde niečo nečakané, život ide ďalej. Tento 
rok bol plný nečakaných a nezvyčajných udalostí.

Po miernom uvoľnení opatrení v lete pred Covid-19 sme 
stihli stretnutie pri kyselke. Zaznamenali sme zvýšený 
záujem o cykloturistiku, ba niektorí sa rozhodli podnikať 
výlety na  elektrobicykloch. Pešia turistika do okolitých 
hôr a zber húb boli pre mnohých jedinými výletmi, ktoré 
v tejto sezóne podnikli. V júni nás potrápila búrka s ne-
čakaným množstvom vody, ktorá sa valila potokom. Hor-
šie bolo, že sa tlačila aj do dvorov a pivníc rodinných do-
mov, kde zanechala škody. Tradičné obecné podujatia sa 
v obci nekonali. Aspoň nadšenci motorizmu privítali, keď 
obcou prechádzali staré autá-veterány, autobus a motorky 
z Bánoviec nad Bebravou na Patrovec. Na jeseň sme po-

zberali úrodu zo záhrad  a bohatú úrodu ovocia. Aj na hody 
bolo v obci tichšie. Ako-tak sme stihli upraviť hroby. Na 
tohtoročnom Sviatku všetkých svätých zanechala pečať 
pandémia. Vďaka online prenosu svätej omše a pobož-
nosti, ktoré pán farár P. Bajzík vysielal, sme boli duchovne 
spojení. Modlitbou a spomienkou na našich zosnulých im 
vzdávame úctu za všetko, čo pre nás v živote vykonali 
a zároveň zostávajú v našom srdci. V tomto roku výni-
močne, keďže sme nemohli navštíviť cintorín a zapáliť 
sviečku na ich hroboch. S koronou sme viac so svojimi 
myšlienkami, ako so svojimi blízkymi, ktorých sme ne-
mohli vidieť a objať. Každá rodina žije svoj vlastný príbeh.
Čím všetkým sme žili v obci, vám prinášame v druhom  
čísle obecných novín.

Ďakujeme všetkým, ktorí sú ochotní prispievať člán-
kami do našich novín, aby tak boli obsahovo bohatšie 
a zaujímavejšie. Prajeme vám príjemné čítanie našich 
Listov. 

                                                               Redakčná rada                 
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•	 Po vyhodnotení ponúk firiem sme sa pustili do rekonštruk-
cie ďalšieho úseku miestnej komunikácie v hornom konci 
obce. Súťaž vyhrala firma Colas, a.s. (bývalé Cesty Nit-
ra), ktorá rekonštrukciu viac ako 500 m dlhého úseku MK 
v júni zrealizovala. Pred samotnou rekonštrukciou sme 
svojpomocne opravili resp. vymenili 3 ks nefunkčných hyd-
rantov a množstvo domových vodovodných prípojok, ktoré 
sme všetky museli navýšiť o vrstvu položeného asfaltu.

•	 Pre tohtoročný jún boli typické pravidelné a neutíchajúce 
daždivé dni. Tieto nám a takmer všetkým obciam na Slo-
vensku spôsobovali nepríjemné situácie v podobe zapla-
vených pozemkov, dvorov a priestorov rodinných domov. 
Dažde  v našej obci kulminovali v sobotu 13. júna, keď 
na viacerých miestach v obci museli zasahovať i hasiči 
miestneho DHZ. V súvislosti s touto nepriaznivou situá-
ciou sme oslovili Správu ciest Trenčín. Jej zamestnanci 
koncom júna vyčistili krajnice cesty III. triedy v smere na 
Bánovce n. Bebravou od družstva ku škole a po celom 
úseku prehĺbili plytký kanál pre lepší odtok dažďovej vody.

Vážení spoluobčania,
aj keď sa 2. polrok tohto roku niesol v znamení rôznych obmedzení, nariadení a opatrení, v súvislosti 

so šíriacou sa epidémiou, život v obci nezastal. Bol však iný, ako po minulé roky. 

•	 Júl patril hlavne starostlivosti o verejné priestory v podobe 
častého a nekončiaceho sa kosenia, spôsobeného spo-
mínaným daždivým počasím. V júli sme natreli drevené 
prvky detského ihriska a vykonali zber veľkoobjemového 
a drobného stavebného odpadu.

•	 Obec má záujem o odkúpenie budovy starej pošty, ktorú 
Slovenská pošta ponúka ako prebytočný majetok. V júli 
som v Bratislave absolvoval rokovanie s riaditeľom úseku 
služieb SP p. JUDr. Backom, kde som predostrel záujem 
obce o odkúpenie budovy, no zároveň zdôraznil, že poža-
dovaná suma 21 800 Eur je pre obec neakceptovateľná, 
nakoľko obec v r. 2004 predala budovu SP za 1 korunu. 
Neskôr som sa listom obrátil na generálneho riaditeľa SP. 
Jeho odpoveď nás nepotešila, nakoľko SP trvá na poža-
dovanej sume, čo je pre obec neprijateľné.

•	 V júli nám bola doručená výsledná podoba záverečnej 
správy s výpočtom množstiev podzemnej vody na prame-
ňoch, ktorá je povinným dokumentom prevádzkovateľa 

verejného vodovodu. Niekoľko údajov:
	 Názov geologickej úlohy: Dubodiel – vodárenský zdroj, 

pramene Bátorky, Bludisko, Hladová voda, Salaš
	 Číslo geologickej úlohy: 26/2019
	 Druh geologického prieskumu: hydrogeologický prieskum
	 Etapa geologického prieskumu: podrobný hydrogeologic-

ký prieskum
	 Objednávateľ: Obec Dubodiel
	 Zhotoviteľ geologických prác: VODNÉ ZDROJE SLOVAKIA 

s.r.o. Bratislava
	 Zodpovedný riešiteľ: RNDr. Mária Némethyová
	 Autor expertného posudku: RNDr. Peter Malík, CSc.
	 Ministerstvo životného prostredia SR podľa § 18 ods. 2 a § 

36 ods. 1 písm. k) zákona č. 311/2013 Z. z., ktorým sa mení 
a dopĺňa zákona č. 569/2007 Z. z. o geologických prácach 
(geologický zákon) v znení neskorších predpisov schvaľuje:

	 Záverečnú správu „Dubodiel – vodárenský zdroj, prame-
ne Bátorky, bludisko, Hladová voda, Salaš“.

•	 V auguste sme zakúpili väčšie množstvo kanalizačných 
rúr. Tieto si občania svojpomocne začali osádzať v časti 
obce nad kostolom, nakoľko rekonštrukcia tohto úseku 
MK je plánovaná na budúci rok.

•	 Z finančných prostriedkov pridelených Ministerstvom 
vnútra SR ako dotácia na vojnové hroby a pamätné tabu-
le obetiam vojny sme zakúpili obrubníky a zámkovú dlaž-
bu a začali s úpravou priestoru a opravu schodov pred 
poštou (pred pamätnými tabuľami). V septembri sme tieto 
práce ukončili a zveľadili tak ďalší kúsok našej obce. 

•	 Obec vypovedala zmluvu na prenájom obecných pozem-
kov Spolagru, s.r.o. Dubodiel z dôvodu nepravidelných 
a naťahujúcich sa platieb daní z nehnuteľností a uzatvo-
rila novú nájomnú zmluvu s p. Ľubošom Kráľom – Poľno-
výroba Biskupice.

•	 V tomto mesiaci sme prvýkrát doviezli pelety na vykuro-
vanie od firmy Waldera z Brumova-Bylnice. Už v minulých 
Listoch som avizoval, že obec vypovedala zmluvu firme 
Biomasa, Kysucký Lieskovec, nakoľko ako dlhoročný člen 
tohto združenia sme neboli spokojní s hospodárením fir-
my a rozhodnutiami jej manažmentu. Som presvedčený, 
že keď si budeme prevádzkovať kotolňu sami, prinesie 
nám to nemalú úsporu finančných prostriedkov, aj keď je 
to o starosť naviac. 

•	 V septembri sa konala brigáda na čistení koryta a svahov 
potoka a na úprave okolia námestia a detského ihriska.   
Všetkým, ktorí ste sa zapojili do tejto akcie sa chcem po-
ďakovať za váš čas a chuť prísť pomôcť.

•	 Dokúpili sme 5 ks svietidiel verejného osvetlenia.
•	 Nakoľko sme v novom školskom roku otvorili o jedno od-

delenie MŠ viac, navýšil sa nám počet detí v MŠ. Počet 
WC a umývadiel nespĺňal normy RÚVZ na počet detí v MŠ. 
V októbri sme doplnili 1 ks WC a 2 ks umývadiel a splnili 
tak legislatívne podmienky prevádzkového poriadku.
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•	 Prebehol ďalší zber veľkoobjemového a drobného sta-
vebného odpadu.

•	 V kotolni školy sme vymenili pokazené obehové čerpadlo. 
•	 Z dôvodu ochrany verejného majetku a kontroly vývozu 

odpadu do kontajnerov, obec v novembri inštalovala 4 ks 
bezpečnostných kamier. Práce realizovala firma CON-
TEC Trenčín.

•	 V kultúrnom dome sme zrealizovali kompletnú výmenu už 
zastaraných svietidiel za nové, úsporné LED osvetlenia.

•	 Koncom októbra a začiatkom novembra sa uskutočnili 
dve kolá celoplošného testovania obyvateľov Slovenska. 
Požiadavky, ktoré boli kladené na obec, sme spolu s člen-
mi testovacích tímov zvládli veľmi dobre a bez väčších 
problémov. Testovanie stálo našu obec 1700 eur. Spomí-
naná suma nám bola štátom preplatená.

•	 December sa nesie v znamení blížiacich sa Vianoc. Ako 
takmer všetky kultúrne akcie, ani stretnutie jubilantov sa 
v tomto roku nekonalo. My sme však na nich nezabudli a 
každému jubilantovi sme osobne odovzdali malý darček. 
Milí jubilanti, aspoň na diaľku vám prajem všetko dobré, 
hlavne pevné zdravie. 

•	 Vianočný stromček neodmysliteľne patrí na naše námes-
tie. Verím, že aj z tohtoročného sa budeme spoločne 
tešiť. 

•	 Poslednou aktivitou, ktorú spomeniem, je kompletná vý-
mena interiérových dverí v KD. Sú objednané a ich výme-
na sa zrealizuje v januári.
Vážení spoluobčania, dovoľte, aby som úprimne po-

ďakoval všetkým, ktorí akoukoľvek formou pomáhali 
pre zveľaďovaní našej obce. Prajem vám krásne preži-
tie vianočných sviatkov v kruhu svojich blízkych, veľa 
zdravia, šťastia, osobných a pracovných úspechov.

Starosta obce

Adventný čas je časom očakávania a naše očakávanie 
by malo byť aktívne. Naše srdce túži po Bohu a my musíme 
mať odvahu pripraviť cestu Pánovi, ktorý prichádza. Odva-
hu premáhať svoje vlastné slabosti, zvíťaziť nad sebou 
a svojou pohodlnosťou. Obsah adventu, jeho význam vyjad-
rujú aj staré adventné piesne. Adventná doba by tak nemala 
byť len časom horúčkovitého zháňania darčekov a stresov.

 V prvom rade je to o každom z nás, o zastavení sa 
a rozjímaní. Či už budete premýšľať o Bohu, Kristovi alebo 
„len“ o dobre ako takom a túžbe byť lepším človekom, má 
to nepochybne veľký zmysel, obzvlášť počas vianočných 
sviatkov. U katolíkov sa sviatkom Krista Kráľa končí cirkev-
ný rok a adventom sa začína nový cirkevný rok. Zároveň 
sú pred nami posledné týždne kalendárneho roka. Cirkevný 
kalendár a občiansky kalendár sa prekrývajú.

 Rok 2020 sa do ľudskej histórie aj do našej pamäti 
zapíše ako výnimočný, zvlášť kvôli pandémii koronavírusu 
a okolnosťami s ňou súvisiacimi. Súčasný cirkevný rok 
takisto nemohol byť prežívaný, ako sme zvyknutí. Pôstnym 

obdobím, kedy sa zatvorili kostoly. Veľkú Noc sme slávili pri 
televíznych alebo počítačových obrazovkách a až s blížia-
cimi sa Turícami sme postupne nanovo vstupovali do chrá-
mov. Po lete, kedy sme si nanovo zvykali na klasický režim, 
hoci slávenia ako prvé sväté prijímanie, birmovky či sobáše 
sa uskutočňovali za sprísnených podmienok, sme po prí-
chode jesene museli opäť ostať doma. Druhá vlna epidémie 
znamenala aj druhú vlnu obmedzenia cirkevného života a až 
od polovice novembra sa začíname vracať do normálu. 

No budúcnosť nepoznáme. Bolo nám ťažko i lepšie, 
i zvláštne. Za tento rok sa nám určite nebude ľahko Bohu 
ďakovať. Ale predsa by sme sa o to mohli pokúsiť. Tak preto 
nech v tejto vianočnej dobe, ktorá nás čaká sú slová viano-
čnej piesne: „v dnešný deň sa radujme a veselo spievajme“. 
Tak spievame v jednej z našich krásnych piesní Jednotného 
katolíckeho spevníka, ktorý odborníci považujú v Európe za 
unikát, lebo niektoré i väčšie národy takýto skvost nemajú. 

Z čoho sa radujeme? Z príchodu Boha k nám. Ku každé-
mu jednému z nás. Táto radosť nás čochvíľa čaká. Predtým 
ale prežívame advent. Je to pekné latinské slovo adventus. 
Značí príchod.

 Skladá sa z dvoch radostných slov. Z predložky ad, po 
slovensky ku a slovesa venire – prichádzať. Teda prichá-
dzať k nám. 

A to je jedinečnosť kresťanského náboženstva, že nie my 
dobýjame nebo, aby sa nám zjavil Boh, ale On prichádza 
láskyplne k nám.

Prajem vám požehnané očakávanie i dočkanie príchodu 
nášho Pána. Ale aj jeho obetavé, ochotné rozdávanie sa 
cez naše ruky, nohy, oči, uši a jazyk.

„Nato som sa narodil,“ hovorí Pán Ježiš Pilátovi, „aby som 
vydal svedectvo pravde“. A inde: „Pravda vás oslobodí“. Od 
strachu a beznádeje.

Príď, Pane Ježišu, chcem Ti pomáhať pri roznášaní Tvojej 
pravdy, a tým aj života. Tvojho života do našich životov.

Peter Bajzík, váš farár

„V dnešný deň sa radujme a veselo spievajme“
Advent (z latinského „adventus“, čo značí príchod) znamená príchod Krista, ktorého už dlho očakávame. Toto štvortýždňo-

vé obdobie je pre všetkých veriacich predovšetkým časom duchovnej prípravy pred samotnými Vianocami, spomienkou na 
narodenie Krista. Advent sa spomína už v Ríme v 5. storočí, ďalšie zmienky sú zo 6. storočia z Francúzska. Adventné obdo-
bie v tom čase zahŕňalo až šesť nedieľ a malo pôstno-kajúcny ráz. Až pápež Gregor I. Veľký (590-604) skrátil adventné 
obdobie na štyri nedele, čo malo symbolizovať 4000 rokov čakania na Mesiáša od vyhnania prvých rodičov z raja. Svoju 
konečnú podobu však Advent nadobudol až v 8. – 9. storočí. 
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Darčeky ukryté v srdci
Čím sme starší, tým kratší je zoznam našich vianočných želaní. Chápeme to až postupom času. Neľahké obdobie, ktoré 

žijeme, možno až teraz mnohých doviedlo k poznaniu, že najkrajšie a najdôležitejšie veci v našom živote sú tie, ktoré sa 
nedajú kúpiť. 

Vianoce sú určite najkrajšou a najúžasnejšou časťou každého roka, keď si pripomíname narodenie 
Ježiša Krista, ktorý je našou nádejou. Prichádzajú k nám rok čo rok a vždy je to čas radosti, lásky, spolu-
patričnosti, nehy a ľudského tepla. Všetko môže byť na Vianoce zázrakom. Aj blízkosť našich rodinných 
príslušníkov. Je to čas, keď ožívajú v nás najvzácnejšie city, aby v dušiach všetkých ľudí prebudili dobro, 
ktoré často skrývame. Pre každého, kto sa nepozerá iba očami, ale aj srdcom, majú neopísateľné čaro. 
Pre naše deti a vnúčatá, ktoré netrpezlivo očakávajú príchod Ježiška a splnenie ich detských vianočných 
želaní majú zvlášť osobité čaro. Každé dieťa očakáva darčeky, o ktorých dávno sníva. Ale na Vianoce 
sa stávame deťmi aj my dospelí a každý, kto miluje, sa teší aj na ten najmenší dar, lebo v ňom cíti lásku. 
To je ten  čas, keď máme na seba čas, keď sme spolu ako rodina, keď si rozumieme aj bez slov, keď sa 

vieme  pochopiť a tešiť zo vzájomnej blízkosti, keď si vážime jeden druhého, keď sa stávame darom jeden pre druhého. To 
sú tie darčeky, ktoré sa nedajú kúpiť, lebo  sú ukryté v našom srdci. Ale dajú sa otvoriť pod vianočným stromčekom a nielen 
tam, záleží na nás, ako otvoríme naše srdce.

Tohtoročné  Vianoce možno budú iné. Nemusia byť finančne náročné na materiálne darčeky. Želajme si, aby vianočný čas 
bol štedrý na lásku a zdravie a krásne medziľudské vzťahy v našich rodinách. Keď zasadneme k štedrovečernému stolu 
s nádejou a láskou v srdci k Dieťatku uloženému v jasličkách v Betleheme, bude to najkrajší sviatok celej rodiny a naše 
srdcia budú plné túžby prežívať každý deň Vianoce.

   Ľ. Šťastná

Kompetencie na úseku stavebného poriadku:
•	 vydávanie územných rozhodnutí
•	 vydávanie stavebných povolení
•	 vydávanie povolení zmeny stavby pred dokončením
•	 vydávanie povolení terénnych úprav
•	 vydávanie kolaudačných rozhodnutí
•	 vydávanie povolení zmeny v užívaní stavby
•	 vydávanie povolení na odstránenie stavby
•	 vykonávanie štátneho stavebného dohľadu
•	 ohlásenie udržiavacích prác
•	 ohlásenie stavebných úprav
•	 ohlásenie drobnej stavby
•	 vydávanie územnoplánovacej informácie
•	 vydávanie potvrdení o veku stavby
•	 určovanie súpisného čísla
•	 záväzné stanoviská k výstavbe

Zaujímavosti zo štatistiky stavebných úkonov v našej 
obci od r. 2015:

Rok Vydané 
stavebné 
povolenia

Vydané 
kolaud. 
rozhod-

nutia

Ohlásenia 
drobných 
stavieb

Vydané 
súpisné 

čísla

2015 5 3 16 3
2016 6 1 16 6
2017 4 3 5 6
2018 18 5 13 5
2019 11 10 14 2
2020 12 10 17 14

K 1. 12. 2020 je v našej obci rozostavaných (neskolaudovaných) 32 rodinných domov.

Rekonštrukcia miestnej komunikácie Horný koniec   49 998 EUR
Nákup traktorovej kosačky     1 577 EUR
Vypracovanie Záverečnej správy – Vodné zdroje     2 044 EUR
Údržba vodovodu (kanalizačné rúry, nákup vodomerov     8 260 EUR
Nákup svetiel verejného osvetlenia     2 133 EUR
Náku a montáž svetiel v kultúrnom dome     1 804 EUR
Obstaranie a montáž kamier     5 203 EUR
Vývoz a likvidácia veľkoobjemového a drobného stavebného odpadu     4 992 EUR
Projektové dokumentácie k viacerým plánovaným investičným zámerom     5 029 EUR
Údržba a úprava verejného priestranstva a miestnych komunikácií     2 620 EUR
Výmena dverí v kultúrnom dome     2 600 EUR
Splátky úverov za rok 2020   28 000 EUR

114 260 EUR

prehľad väčších investícií a platieb realizovaných obcou v roku 2020

Obec ako stavebný úrad
Každá obec ako stavebný úrad zabezpečuje prenesený výkon štátnej správy v zmysle zákona č. 50/1976 Zb. o úze-

mnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov. Zamestnancom obce, ktorý zabez-
pečuje činnosť stavebného úradu, je Ing. Jozef Mitický.
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 V tomto roku uplynulo 5 rokov od smrti kňaza Františka 
Petríka, kňaza z Dubodiela, ktorý vyštudoval v Olomouci 
a pôsobil na Morave.

„Rozhlásil som Tvoju vernosť a Tvoju pomoc, nezatajil 
som Tvoju lásku“ – tieto verše vybral synovec „otca Fran-
tiška“ – ako ho celý život všetci volali – na jeho náhrobný 
kameň, na miesto trvalého odpočinku na našom cintoríne.

Myslím si, že tento žalm najlepšie vystihuje jeho kňaz-
skú službu v Olomouckej diecéze. Dokazovali mi to aj po-
sledné mesiace jeho života, strávené najskôr v olomouc-
kej fakultnej nemocnici a tiež mesiac vo vojenskej. Denne 

za ním chodili veriaci i z bývalých pôsobísk, aby sa mu 
poďakovali hlavne za povzbudenie v ťažkých životných 
situáciách, súkromne i pri svätej spovedi. Aj lekári už boli 
bezradní z toľkých návštev, ale musím povedať, že s ta-
kou ústretovosťou a láskavosťou som sa často nestretla, 
ako v týchto inštitúciách. Ďakujem! Ďakujem aj za všetky 
modlitby aj spomienky všetkým! 

Odpočinutie večné daj mu Pane... a bdej nad ním ako 
najlepšie vieš, veď on sa Ti tiež snažil slúžiť po celý svoj 
život.

                 Mária Forgáčová (sestra)

 Spomienka na Františka Petríka

Mikuláš Lexmann bol veľká osob-
nosť Rehole dominikánov na Sloven-
sku – priekopník nových foriem šírenia 
Božieho slova, obľúbený pedagóg,  
prvý  letec rehoľník, redaktor, fotograf. 

Mikuláš Jozef Lexmann, OP sa na-
rodil v obci  Bobot  v remeselníckej ro-
dine roku 1899.  Ako 17-ročný prijal re-
hoľný habit rehole kazateľov a rehoľné 
meno brat Mikuláš v Grazi,  po pred-
chádzajúcich štúdiách v Budapešti.

Podstatná časť jeho života bola 
spätá s Košicami. V rokoch 1924-
1950 sa zaslúžil o kultúrne a duchov-
né povznesenie mesta. Založil Domi-
nikánske kultúrne centrum Veritas a 
časopis Svätý ruženec, ktorý vychád-
zal až do zákazu vydávania katolíckej 

Skončil Rok Mikuláša Lexmanna
Dominikáni na Slovensku slávili od 28. októbra 2019 do 7. novembra 2020 Rok Mikuláša Lexmanna. Ustanovil to provinciál 

Slovenskej provincie Rehole kazateľov, brat Damián Mačura.
tlače roku 1948. V rokoch 1944-1945 
v krypte dominikánskeho kostola za-
chraňoval ľudské životy bez ohľadu 
na náboženskú či politickú prísluš-
nosť. Je zapísaný v Holokaust memo-
rial centre v Budapešti ako záchranca 
košických židovských spoluobčanov. 

Ústav pamäti národa Pátrovi Miku-
lášovi priznal status účastníka a ve-
terána protikomunistického odboja in 
memoriam. 

Zomrel v internačnom kláštore pre 
rehoľníkov na Hore Matky Božej pri 
Králikách v Čechách 17. júla 1952. 
Keď zomieral a spoluväzni mu chce-
li podoprieť  ovisnutú hlavu, povedal 
len: „Nechaj, patrí sa, aby Pánov slu-
žobník pred Neho predstúpil so sklo-

nenou hlavou“. Pochovaný je v rod-
nom Bobote. 

Meno pátra Mikuláša je uvedené 
v medzinárodnom zozname domi-
nikánskych mučeníkov 20.storočia. 
Nitriansky biskup Mons. Viliam Judák 
uvádza životný príbeh mučeníka – pátra 
Mikuláša v slovenskom martyrológiu 
– Boží priatelia. 

V roku 2013 slovenská provincia 
Rehole dominikánov schválila pod-
net na začatie procesu blahorečenia 
P. Mikuláša a v roku 2019 podala 
diecéznemu nitrianskemu biskupovi 
Mons. Viliamovi Judákovi písomnú 
žiadosť na začatie jeho procesu bea-
tifikácie pre mučenícku smrť.

  podľa patermikulas.sk

Po čase sa situácia čiastočne zlepšila a pán farár Pe-
ter Bajzík si nás zavolal a po dohode určil dátum 1. sväté-
ho prijímania na 14. júna 
2020. Vysvetlil nám, za 
akých podmienok môže 
slávnosť prebehnúť. A tak 
sa začali prípravy. My ro-
dičia sme sa prichystali 
na slávnosť po organiza-
čnej stránke a pán farár 
pripravil deti na samotnú 
slávnosť. Deti sa pripra-
vovali v kostole pod vede-
ním Moniky Trnčákovej, 
Veroniky Scheerovej a Mi-
chaely Šaturovej. 

V sobotné dopoludnie 
deti prvýkrát pristúpi-
li k sviatosti zmierenia. 
Na ich tvárach bolo vi-
dieť aj trochu neistoty 
a obavy z neznámeho, keďže to bolo po prvýkrát. V ne-
deľu doobeda nám počasie prialo, a tak 15 detí (7 diev-
čat a 8 chlapcov) z Dubodiela a z Veľkej Hradnej vstúpili 

Prvé sväté prijímanie
Tento rok bola sviatosť 1. svätého prijímania trochu iná ako v ostatné roky. Pôvodne bola naplánovaná na 10. mája na Deň  

matiek, ale nakoľko sa situácia ohľadom Covidu-19  zhoršila, musel sa tento termín presunúť.
do chrámu, aby mohli prežiť svoj veľký DEŇ. 

Slávnostnú atmosféru umocňoval krásny spev a hra spe-
vokolu, ktorá znela z chó-
ru. Počas kázne pán farár 
vyzval nás rodičov, aby 
sme svoje deti nezabúda-
li privádzať aj naďalej do 
chrámu a aby sme aj my 
im boli v tom príkladom.

Po obnovení krstných 
sľubov nadišiel pre každé 
dieťa  okamih prijatia Eu-
charistie. Na túto chvíľu 
sa tešili nielen deti, ale 
aj my rodičia. Myslím si 
že to bola veľmi dojemná 
chvíľa pre nás všetkých.

Aj keď sa 1. svätého 
prijímania zúčastnila len 
najbližšia rodina a museli 
sme dodržiavať hygienic-

ké nariadenia, pre naše deťúrence, ale aj pre nás to bol 
krásny a výnimočný deň.

Marcela Ďurechová



6

Už od jari sme v klube dôchodcov plánovali opätovné 
stretnutie pri kyselke. Vedúci klubu p. Ferko Baláž ho naj-
skôr chcel spojiť s upratovaním celého jej okolia, ale na-
koniec to s viacerými dobrovoľníkmi z radov dôchodcov 
„odmakali“ ešte deň pred stretnutím. Chcem poďakovať aj 
Jožkovi Jasnickému, ktorý nám doviezol všetko potrebné 
na stolovanie a opekanie. 

Takže v sobotu 11. júla medzi 10. – 11. hodinou sme sa 
zišli v počte asi 40 – 50 dôchodcov k príjemnému posede-
niu v letnej prírode. Pri ohni sa opekala slaninka, klobáska 
i hrianky, ktoré sa zapíjali kyselkou, ale i vareným vínkom. 
Nechýbali ani domáce koláčiky a kávička so zákuskami, 
o ktoré sa postarali ženy z KD. 

 Ako čestní hostia k nám zavítali aj p. starosta aj p. farár, 
ktorí dobre zapadli do našej srdečnej a veselej spoločnosti. 
Ešte dobre, že sme s opekaním začali predpoludním, lebo 
okolo 15. hodiny sa zrazu úplne zotmelo a začala veľká búr-
ka, pred ktorou sme našťastie stihli utiecť.

Svorne sme skonštatovali, že to bola opäť jedna vydare-
ná akcia, kde sme si všetci príjemne oddýchli a naladili sa 
v období koronavírusu na veselšiu nôtu.

                                                    Mária Forgáčová

Stretnutie dôchodcov pri dubovskej kyselke

Poďme ale pekne po poriadku. Na začiatku to bolo ná-
hodné stretnutie s akademickým sochárom Marekom Žitňa-
nom. Bolo to v parku kaštieľa Mojmírovce. Počas medziná-
rodného strojárskeho veľtrhu v Nitre som tu bol ubytovaný 
na pár nocí. Bolo to v máji možno v roku 2004, keď tento 
umelec práve robil vysokú drevenú sochu sovy. Bola taká 
vysoká, že musel mať postavené lešenie. Videl som vtedy 
prvýkrát v živote umelca-majstra, ako nie s dlátkom 
a kladivkom, ale s motorovou pílou a karbobrúskou tvorí na-
ozajstnú krásnu sochu. Bolo mi jasné, že sa s ním musím 
o tom porozprávať. 

Tento akademický sochár je okrem iného autorom 7 met-
rov vysokej sochy Medová baba v najvýchodnejšej obci na 
Slovensku Nová Sedlica. Socha sovy a aj Medovej baby je 
z jediného obrovského dubového kmeňa, ako aj umelcove 
ďalšie diela. Práve tá spojitosť dreva a motorovej píly mi 
nebola až tak cudzia. Roky bežia a človek by si mal podľa 
mňa vždy nájsť niečo, z čoho by mal radosť a zároveň by sa 
aj niečo nové naučil.

 No a tak sa stalo, že keď som začal rozmýšľať nad zmys-
lom a ďalším cieľom v mojom živote, rozhodol som sa skú-
siť drevorezbu. Naštudoval som si problematiku, popozeral 
množstvo videí a tiež som sa bol pozrieť aj na rezbárske 
sympózium vo Veľkej Rači. Práve tu som sa rozhodol, že to 
musím naozaj skúsiť.

Prvé dielo boli veľkonoční zajačikovia. Druhý bol najver-
nejší priateľ človeka-pes. No na tretie dielo som už sám 
nestačil. Potreboval som riadny klát dreva. Našťastie dobrí 
ľudia stále žijú a pomôžu. A tak sa stalo, že jedného dňa sa 
veľký dubový odzemok ocitol u mňa na dvore. Srandičky 
a snívanie skončilo, ale pevné odhodlanie vytvoriť šťast-
ného hríbara s obrovským dubákom v náručí zvíťazilo nad 
obavami. Veru, častokrát mi bolo aj do zúfania, keď som 
odrezal z materiálu trochu viac, ako bolo treba. S humorom 
sa to však zvládlo. Hovoril som si no a čo. Prinajhoršom, 
keď sa dielo nepodarí, aspoň bude drevo na kúrenie.

S prvými prácami som 
začal asi tak mesiac a pol 
pred našimi dedinskými 
hodmi v minulom roku. 
V duchu som si myslel, že 
do hodov to stihnem. Prav-
da je však taká, že počas 
prvej vlny našej nešťast-
nej pandémie Covid-u-19 
som sochu dokončoval. 
Treba však tiež povedať, 
že pri finálnych prácach, 
keď sa veľmi prášilo, tak 
mi ochranné rúško prišlo 
vhod. Takže opäť sa uká-
zalo, že niečo zlé je aj na 
niečo dobré. Ako vravím 
s humorom, pozitívnym 

myslením, vytrvalosťou, vierou a pokorou a s pomocou dob-
rých ľudí človek zvládne veľa vecí. 

Hríbárov sen
Zvyčajne sa o výtvarnom diele, ako je obraz, či socha dozvieme až pri príležitosti ich vystavenia, či slávnostného odhalenia. 

Ja mám však troška inú výsadu. Ja si môžem o mojom naivnom diele robiť srandu ako sa to robí v súvislosti s Colombovou 
ženou. Sem tam sa o nej hovorí, ale nikto resp. v mojom prípade len málokto ju aj skutočne videl.
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folklórny súbor Dubodiel
Úvod do roka 2020 bol ako vždy naplnený očakávaním, radosťou, smiechom, dobrou náladou a plným diárom. Keby niekto 

z nás tušil čo nás čaká, asi by sme sa už vtedy snažili oveľa viac precítiť každý moment a bezstarostnú chvíľu s priateľmi, čo 
môžem úprimne povedať, že my v našom FS naozaj sme. 

Napriek tomu, že po každom vyrezávaní motorovou pílou 
som naozaj doslova uťahaný, ten pocit radosti, že človek 
niečo po sebe vidí, vždy stojí za to. 

Rád by som ešte niečo ďalšie vyrezal. Dubový klát je už 
nachystaný. Zatiaľ ale ešte nemám dostatočne silný finálny 
nápad, čo by to malo byť. Uvidíme, snáď mi niečo cinkne 
do nosa ako v rozprávke o Popoluške, ktorá je už celé 
roky a generácie súčasťou našich Vianoc. Neoddeliteľnou 
súčasťou Vianoc je však aj Betlehem. Vedeli ste, že vraj 
najväčší vyrezávaný pohyblivý betlehem na svete je na Slo-
vensku v Banskej Štiavnici? Tak isto aj betlehem v Rajeckej 
Lesnej je minimálne Európsky unikát. Dokonca naši su-

sedia v Čechách majú jeden taký s 250 ručne vyrezávaný-
mi sochami v nadživotnej veľkosti v Pradědovej galerii 
u Halouzků. 

 A možno ani netušíte a aj u vás v rodine sa snáď nejaký 
takýto mladý budúci rezbár nájde. Bodaj by!  Myslím, že do 
krásneho horského prostredia našej obce je to priam stvo-
rené. Skoro tak isto, ako krásne zdravé dubáky z našich 
okolitých lesov do štedrovečernej hríbovej omáčky a môj 
hríbár môže naďalej snívať svoj sen. 

Želám vám pevné zdravie a veľa radosti z hubárčenia 
v budúcom roku.

Jozef Malec

Je zvláštne obdobie...
Hovorí sa, že mladí to majú ťažké. Ale teraz to majú ťažké 

všetci. Úplne všetci. Je obdobie, kedy nás obmedzuje vírus 
Covid-19. Rozšíril sa po celej planéte. Následky tejto celo-
svetovej pandémie sú  katastrofálne.

V rodine sme sa tešili na veľkú udalosť, na svadbu. Snú-
benci sa chystali, aby  všetko bolo v ich svadobný deň doko-
nalé. Šaty, kvety, výzdoba, zábava, zákusky, jedlo, hudba, 
tanec… na najkrajší deň ich spoločného života. 

Lenže nič z toho sa neuskutočnilo. Covid všetku túto 
radosť zrušil. Strach z ochorenia a zodpovednosť, aby sa 
vírus nerozšíril, boli veľké. Rúško na tvári sa stalo našou 
celospoločenskou a celodennou súčasťou, hlavne pri kon-
takte s druhou osobou.

 Sobáš v kostole bol povolený, počet ľudí obmedzený. Zá-
bava zakázaná. Oslava tejto veľkej udalosti zrušená. Láska 
a túžba snúbencov povedať si svoje áno aj v tejto zvláštnej 
dobe prekonala všetky obavy. Mladomanželia si povedali 
svoje áno v piatok. Od soboty už bol nariadený zákaz vy-
chádzania. Mladí to mali naozaj ťažké. 

A čo ostatní ľudia? Pracujúci nemôžu pracovať. Buď im 
pracoviská  zatvorili, alebo sú nakazení vírusom, alebo ne-
majú pre koho pracovať, niet odberateľov. Nezarobia 

a nebude výplata. 
Žiaci sa učia z domu, skupinové aktivity sú obmedzené, 

až zakázané. Šport sa nemôže prevádzkovať, lekári ordinu-
jú cez telefón. Život všetkých ľudí sa musel podriadiť naria-
deniam zodpovedných inštitúcií, nielen zdravotníckych, ale 
aj štátnych. 

Najviac ma trápi, že nemôžem ísť na návštevu k blízkym. 
K rodičom, k súrodencom, k priateľom. Čo keď ich nakazím, 
čo keď niekto nakazí mňa? Predtým som si ani neuvedo-
movala, že mi kontakt s inými ľuďmi bude tak veľmi chýbať. 
Nie som samotárka, ľudí mám rada a ukázalo sa, že ľudí 
potrebujem. Smiech, rozhovory, mimiku, očný kontakt, reč 
tela, dokonca aj hundranie. 

 Pred epidémiou ľudia žili takým štýlom, že  rodičia mu-
seli svoje deti vyháňať von od počítačov. Počas epidémie 
rodičia zakazovali deťom ísť von, aby sa nenakazili. Všetko 
je naopak. Asi sme si už mali uvedomiť, akým spôsobom 
žijeme? Prehodnotiť kvalitu života? Štýl života? Hodnoty,  
ktoré si už prestávame vážiť, ktoré zanikajú? Čo je pre nás 
na prvom mieste? 

Všetky plány išli bokom. A to rok začal celkom dobre. 
Možno máme zmeniť ciele a aj rok skončí dobre. Niektorí 
hovoria, že ľudia sú nepoučiteľní. Ale  čo ak?

Jaroslava Michalechová

Vo februári sme natešení začepčili prvú nevestu a žení-
cha. To bola prvá a zároveň aj posledná svadba v klasic-
kom, teraz sa dá dokonca povedať, že už v „starom“ duchu. 
Svadba bez rúšok, s tancami v kole medzi svadobčanmi 
a s prípitkami z jedného štamperlíčka pri kostole, na zdravie 
novomanželom.

Odvtedy sme prekonávali jednu zmenu za druhou. Situá-
cia sa vyvíjala s časom. Nevedeli sme ani my ani nikto po-
vedať, či sa svadby posúvajú len o mesiac, dva alebo o pol 
roka, rok. Vedeli sme, že musíme len čakať. Rozumeli sme 
neistote neviest, ktoré si plánovali svoj jedinečný deň nie-
koľko mesiacov a odrazu boli v neistote, či sa podarí všetko 
zrealizovať, tak ako si predstavovali, alebo budú musieť od 
veľa vecí upustiť. Termíny sa posúvali, presúvali a my všetci 
sme sa len prizerali.

Ale tak ako sa píše aj v Dobšinského rozprávkach... 
„Všetko raz pominie. Aj to dobré, aj to zlé“, tak aj my sme sa 
dočkali. Po pár mesiacoch, v lete, sa nám podarilo vytvoriť 
krásne dielo v spolupráci s fotografmi Marekom Petríkom 
a Natáliou Jurčíkovou („Dvaja“). Fotky v prekrásnom staro-
dávnom duchu letnej lúky, so šuchotajúcim senom pod bo-

sými nohami a v naškrobených bielych krojoch, nás znova 
raz utvrdili v tom, že nielen spomínaním, ale aj zachováva-
ním tradícií vzdávame úctu našim predkom. 

Slnko, 33 stupňov a dobrá nálada nás nabili pozitívnou 
energiou. Tá sa našťastie medzi nami vždy samovoľne 
vytvára.
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Postupne sme znova začali prijímať svadby a v auguste 
sa rozbehla hustá šnúra čepčení. Mnohí sa snažili dobeh-
núť všetko zameškané a my sme mali ku koncu nášho „pra-
covného“ roka kalendár doslova preplnený. Nevesty volali, 
písali takmer každý deň. Mnohé z nich sme bohužiaľ  museli 
z časového hľadiska odmietnuť. Hoci sme prichádzali o pol 
noci s úsmevmi pod rúškami, radosť na svadbách sa ne-
zmenila. Tú neprekryli žiadne rúška. 

Napriek všetkému sme mali tento rok aj veľa výnimoč-
ných zážitkov. Jedným z nich bola svadba Dominiky Šťast-
nej-Bezákovej, ktorej korene siahajú k nám, do Dubodiela. 
Jej starý otec pán Štefan Šťastný pochádza z našej obce. 
Dominika s Paľkom nám urobili obrovskú radosť fotkami 
v našich dubodielskych krojoch. Na každej fotke dokonale 
vynikla jedinečnosť kroja zasadená do krásnej slovenskej 
prírody.

Mali sme aj malé personálne zmeny. Do našich „FS kru-
hov“, ako my hovoríme, sme prijali novú členku a kamarátku 
Veroniku Scheerovú. Samozrejme, veľmi sa tešíme, že sú-
hlasila a pridala sa k nám.

Situácia sa v októbri znova zhoršila a opatrenia nám ne-
umožnili vycestovať kúsok za hranice, na Moravu. V duchu 
myšlienky „keď sa chce, všetko sa dá“ sme poslali naše kro-
je a Hanka Hladká, tiež s koreňmi z Dubodiela, bola ochot-
ná a preniesla takto tradíciu čepčenia aj cez hranice. 

Tento rok sme chceli potešiť našich fanúšikov ešte jed-
ným originálnym prekvapením, ktoré sa nám ale zatiaľ, kvôli 
aktuálnej situácii nepodarilo zrealizovať. Veríme, že v no-
vom roku sa nám to podarí a prinesieme tým kúsok tradícií 
aj do vašich príbytkov. 

Zazelenal sa rozmarín zelený,
ku mne prichádza ten môj milený.

Pravú moju rúčku si on pýta,
a ja ho so slzami v očiach vítam.

Ty budeš môj a ja tvoja,
nech sa naveky naše srdcia spoja! 

(Monika T.)

Pamätám si, keď s prstienkom pred Tebou som kľačal,
dnes pred oltár s Tebou kráčam.
Nech Boh požehná naše životy,

keď spolu budeme kráčať JA a TY!
Dnešným dňom stáva sa náš život spoločným,

prevediem Ťa svetom zázračným.
Krok po kroku si láskou vybudujeme domov vlastný,

nebude dokonalý, ale bude náš a bude krásny! 
(Monika T.)

Na záver vám všetkým ponúkame malú ochutnávku 
z našej tvorby.

Náš súbor nie je len o nás, členoch, ale aj o spoluprá-
ci s mnohými šikovnými a ochotnými ľuďmi. Všetkým touto 
cestou radi a úprimne ďakujeme. 

Odhliadnuc od všetkého musíme povedať, že sme prežili 
opäť jeden krásny spoločný rok. Každá svadba je pre nás 
niečím výnimočná. Či už svadobčanov poznáme, alebo nie. 
Sami si často pripomíname úsmevné situácie, zážitky, ktoré 
sme prežili, alebo aj ľudí, čo v nás zanechali silné pocity. 
Aby sme na to nezabudli, vedieme si aj našu osobnú kroni-
ku, ktorá nám bude všetko toto pripomínať dlhé roky. 

Mária Šťastná

Počas dvoch víkendov 31. 10. – 1. 11. 2020 a 7. 11. – 
8.11. 2020 sa uskutočnilo celoplošné testovanie obyva-
teľov Slovenska na COVID-19.   

V našej obci sa testovalo v kultúrnom dome. Pri testovaní 
boli použité antigénové testy.

1. kola testovania sa zúčastnilo 734 občanov, z nich bolo 
7 s pozitívnym výsledkom.

2. kola testovania sa zúčastnilo 788 ľudí, z ktorých boli 
4 pozitívni.

Odberový tím: 

Zdravotnícki pracovníci: MUDr. Martina Šuchová, Ildikó Bi-
rasová, Michaela Hanáková, Bc. Simona Mihálechová, Bc. 
Lenka Balážová, Božena Malecová, Radka Malecová.
Administratívni pracovníci: Zdenka Doktorová Ing. Erika 
Hostačná, Ing. Silvia Judinyová, Ing. Lenka Žáčiková, Mgr. 
Zdenka Kyselicová, Jakub Mrocek, Denis  Doktor.
Príslušník Ozbrojených síl SR: čat. Matúš Smolka.
Príslušník Policajného zboru SR: Tomáš Slašťan.
Členovia Dobrovoľného hasičského zboru Dubodiel: Vladi-
mír Mrocek, Peter Kúdela, Michal Petrík, Peter Judiny.

Celoplošné testovanie v našej obci
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Touto cestou chcem úprimne poďakovať celému odberovému tímu za ich profesionálny a ľudský prístup, za obetavosť 
a solidaritu, za organizáciu a zabezpečenie plynulého priebehu testovania. Som rád, že sa nám podarilo tak náročnú akciu, 
bez väčších problémov, zvládnuť. 
  Vďaka patrí aj vám, vážení spoluobčania, za vašu disciplinovanosť, trpezlivosť a ohľaduplnosť.

Mgr. Anton Prechádzka, starosta

Slovensko je vôbec prvou krajinou na svete, ktorá celú 
svoju populáciu otestovala na koronavírus SARS-COV-2. 
Testovaním sa priblížil reálny obraz o počte nakazených, 
ale aj bezpríznakových, to znamená, že sa môžu izolovať 
a tým znížiť prenos ochorenia. Súčasťou testovania v našej 
obci som sa stala aj ja.

Svoju úlohu som brala maximálne zodpovedne a tak som 
k celej akcii aj pristupovala. Testovalo sa dva víkendy po 
sebe. To, že ľuďom celá táto situácia nebola ľahostajná, sa 
odzrkadlilo aj na počte testovaných. Prišli celé rodinky, do-
máci,  aj ľudia z iných dedín, miest. Prišlo veľa detí, starších 
ľudí, pani o paličkách, pani so zlomenou nohou, veľa tehot-
ných žien. Niektorí sa báli, triasli sa im ruky. No prišli. A to 
sme si na nich v kútiku duše cenili. Veľmi milé bolo, že nám 
viacerí priniesli všelijaké dobroty, iní nám poslali jabĺčka zo 
záhradky.

Počas prestávky sme si oddýchli pri obede, ktorý nám na-
varili pani kuchárky. Po obede nás vždy čakali výborné ko-
láčiky. Atmosféra bola podľa mňa veľmi príjemná, ľudia sa 
nás nebáli, detičky neplakali.Za statočnosť si vždy odniesli 
nejakú dobrôtku.

Dodnes si rada spomínam na vety typu:
„ To je všetko? A ja som dva dni nespala..“
„Takže do ktorej dierky mi dáte ten čip?“
„Buďte prosím jemná...“
„Dnes to bolo príjemnejšie, ako minule...“
Veľmi sa mi páčilo, že aj v takejto situácii, pre veľa ľudí 

smutnej,  nestrácajú tak dôležitý zmysel pre humor. V dneš-
nej dobe je veľmi dôležité držať sa hesla: „Spolu to zvládne-
me...!“ Ja v to verím a z celého srdca vám prajem to najcen-
nejšie čo máte a to je zdravie!!...

Ildikó Birasová

  Celoplošného testovania som sa zúčastnila ako zdravot-
nícky pracovník 1.11. 2020 v nedeľu. Organizáciu celoploš-
ného testovania zabezpečovali v našej obci dvaja adminis-
tratívni pracovníci, štyria zdravotníci, jeden člen armády, 
člen Policajného zboru SR a členovia DHZ v Dubodiele. 

Testovanie prebiehalo za dodržiavania prísnych hygie-
nických podmienok. Každý člen dostal na mieste výkonu 
ochranné zdravotné pomôcky. Chránili sme pred prípadnou 
infekciou sami seba, rovnako aj testované osoby. Účasť na 
testovaní v nedeľu bola nižšia než predchádzajúci deň, ale 
počet ľudí pozitívne testovaných bol vyšší. Ľudia boli disci-
plinovaní, konali podľa pokynov, dodržiavali odstupy a sta-
točne si vytrpeli ten nepríjemný pocit samotného odberu. 
Niektorí z nich nám dokonca priniesli aj občerstvenie, ktoré 
potešilo naše chuťové bunky a zahrialo brušká. Testova-
nie trvalo od 7:00 do 22:00. Počas tejto doby sme mali dve 
prestávky na občerstvenie, o ktoré sa  postaral obecný úrad 
a varili školské kuchárky. 

Proces testovania sa zopakoval v našej obci aj počas ví-
kendu nasledujúceho týždňa. Na ňom som sa zúčasnila 
v sobotu 7. 11. Testovanie trvalo od 8:00 do  20:00. Účasť 
ľudí bola v sobotu výrazná. Zdalo sa, že ľudia to chcú mať 
za sebou čím skôr. Opäť sme mali dve prestávky na občer-
stvenie. Počas nich sme si pochutnávali na jedle, ktoré nám 

Postrehy z celoplošného testovania
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doviezli z Gazdovského dvora  z Trenčianskej Turnej. 
Veľká vďaka patrí všetkým ľuďom, čo sa zúčastnili tes-

tovania a aj tým, ktorí priložili ruku k dielu. A prečo som sa 
rozhodla pomáhať? Odpoveď je jednoduchá. Cítila som po-
vinnosť ku mojej rodnej obci, v ktorej som prežila detstvo, 
bývam tu rovnako ako aj moja rodina. Nastal čas na oplate-
nie, bolo to najmenej ako som mohla priložiť ruku k dielu. Aj 
napriek tomu, že som iba študentka medicíny, verila som, 
že aj  moja pomoc môže byť osožná. Moje budúce povola-
nie lekárky je založené na poslaní pomáhať druhým, a tak 
som ani na chvíľu nezaváhala. Bol to taký krst ohňom pre 
všetkých študentov zdravotníckych odborov, keď sme mohli 
naše teoretické vedomosti z imunológie, anatómie a epide-
miológie zažiť aj v praxi ako členovia odberových tímov.  

A myslím si, že nielen pre nás medikov, ale aj pre lekárov 
a zdravotné sestry to bola nová jedinečná skúsenosť. Podľa 
môjho názoru nás, lekárov a zdravotníckych pracovníkov 

celoplošné testovanie na čas spojilo bez ohľadu na to, aké 
sme dosiahli vzdelanie a kde pracovne pôsobíme. 

Radka Malecová

Ako študent 2. roč. medicíny som sa chcel zapojiť a pomô-
cť s priebehom testovania, ale ešte som nemohol odoberať 
stery. Preto keď sa naskytla možnosť pomáhať organizačne, 
tak som ju využil a pomohol pri testovaní v našej obci.       

Jakub Mrocek 

Testovanie v našej obci celkovo bolo zvládnuté na jed-
notku. S organizovaním sme začali deň vopred. Upravili 
sme sálu KD na testovaciu miestnosť, pripravili dezinfekčné 
a ochranné pomôcky, vyvesili informačné letáky, postavili 
stan, kde ľudia čakali  na výsledky testov. Celý odberový tím 
a pracovníci obce boli ešte deň vopred otestovaní. Som rád, 
že aj ja som mohol byť členom tohto super kolektívu, ktorý 
vykonával testovanie v našej obci.

Denis Doktor

Láska k prírode a k poľovníctvu
Ľuďom občas zovšednejú veci, ktoré ich obklopujú, lebo ich berú ako samozrejmosť. Skoro každý deň sa takto pozerám na 

ten „náš“ Inovec. Možno niekomu už zovšednel, ale ja si každý deň uvedomím, aké máme šťastie, že žijeme práve tu. 

Krásna príroda v našom okolí nám dáva možnosti jej vyu-
žitia či už je to zber lesných plodov, relax a oddych, zreseto-
vanie mysle v dnešných ťažkých časoch, a tiež pre niekto-
rých aj možnosť vykonávať právo poľovníctva. 

V tomto roku, si my, poľovníci, pripomíname 100 rokov od 
založenia prvého Loveckého ochranného spolku, ktorý za-
ložil generál zdravotníctva MUDr. Ján Červíček. Jeho odkaz 
pre dnešných poľovníkom spočíva v tom, že majú byť jednot-
ní a súdržní. Poľovníctvo je krásny koníček, ale každý kto ho 
vykonáva s láskou a zanietením ho vníma ako poslanie. 

Už v minulosti slúžil ako 
hájnik tunajšiemu  grófovi môj 
pradedo, Peter Doktor, a tiež 
ho sprevádzal pri poľovačkách. 
Pamiatku na neho máme v po-
dobe veľmi vzácnej fotografie,  
kde je na zábere s jeleňom, 
ktorého ulovil gróf. 

V našej rodine sa láska k prí-
rode a poľovníctvu dedí z gene-
rácie na generáciu. Poľovníctvo 
je krásna záľuba, ktorá človeku 

dáva veľa. Súčasná doba síce poľovníctvu veľmi nepraje. 
Poľovníci sú prezentovaní ako skoro vrahovia zvierat. Ale 
nie je to tak. V prvom rade je poľovníctvo o ochrane príro-
dy, o starostlivosti o zver, o mnohých osvetových akciách 
a zachovávaní tradícii a áno, lov k tomuto všetkému patrí. 

Poľovníctvo je v podstate chov zvierat tak, ako ho vidíme 
v poľnohospodárstve. Ibaže poľovníci nemajú zvieratá za-
tvorené v ohradách, ale zver žije voľne v prírode. 

V mojom poľovníckom živote  bolo a aj stále je, veľa krás-
nych okamihov, ktoré som zažila a videla. Napadlo mi, že 
by bolo pekné podeliť sa s nimi aj s mojím okolím. A tak ma 
zlákal aj fotolov. Poľovníctvo aj fotenie sa dopĺňajú a dajú sa 
krásne prepojiť. Áno priznávam, je to dosť fyzicky náročné, 
lebo nosiť celú fotovýbavu a ostatné veci na poľovanie nie 
je vôbec jednoduché. Ale fotoaparát sa  stal mojou súčas-
ťou a málokedy sa vyberiem do lesa bez neho. Mám veľkú 
radosť z toho, keď sa mi podarí odfotiť akýkoľvek druh zveri, 
ktorá žije v našom okolí. Naše lesy sú ešte stále bohaté na 
jeleniu, srnčiu a diviačiu zver. Ale bežne sa môžeme stret-
núť aj s danielmi. Tiež stretávam rôzne šelmy – líšku, kunu 
alebo lasicu, aj toto sa už ocitlo pred mojím objektívom. Raz 
som sa vybrala pozrieť na lúky pod Patrovcom a skoro som  
odpadla od radosti, keď som na lúke uvidela dudka choch-
latého, ako si vyberá larvy zo zeme. Schmatla som foťák 
a snažila sa k nemu priblížiť. Aj auto som nechala otvorené 
a kľúče v zapaľovaní! Ale fotka sa podarila! 

Je krásne vybehnúť len tak „za humná“ a zistiť, že všade 
okolo nás je nádherná príroda. Je to veľký dar, keď môžeme 
v našich lesoch zbierať huby, maliny, poprechádzať sa 
a oddýchnuť si. Vážme si to a dbajme o to, aby sa nám táto 
krása zachovala aj do budúcnosti. 

Erika Janíková
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V septembri sa konala brigáda – čistenie potoka v okolí 
námestia a úprava okolia pri detskom ihrisku. Vzhľad a stav 
potoka si už vyžadoval svoje, nakoľko nánosy hliny, kameňa 
a rastlín už bránili voľnému prietoku vody. Taktiež sa čistil aj svah 
nad potokom, odstraňovala sa burina a náletové rastliny. Na 
detskom ihrisku sa upravovali a strihali kríky a okrasné kvety.

Táto brigáda sa uskutočnila na podnet p. Angely Žáčiko-
vej, poslankyne OcZ. Keď ma oslovila, vôbec som neváhal, 
pokladal som si za povinnosť zúčastniť sa, keďže mám rád 
svoju obec a záleží mi na tom, aby som sa tu cítil príjemne 
nielen ja, moja rodina, ale aj ostatní občania a návštevníci. 
Každý z nás môže svojím správaním a konaním ukázať, že 
mu záleží na našej obci, preto dúfame, že sa v budúcnosti 
na podobných aktivitách zúčastní viacero občanov.  

Lukáš Valko

Mám rád svoju obec

Sledujúc  televíziu a ostatné médiá, nálady firiem, špor-
tovcov, umelcov, ale aj obyčajných rodín, rok 2020 bude 
ťažké pri jeho bilancovaní postaviť do dobrého svetla. Prav-
daže, aj náš urbariát vníma všetky jeho náročnosti. Pokú-
sim sa ale obísť snáď najpoužívanejšie slová tohto roka ako 
pandémia, COVID-19, karanténa či kĺzavý medián a skúsim 
dať do písania trochu optimizmu. 

Začiatkom roka, kedy zväčša každý z nás plánuje letnú 
dovolenku, bežala pohoda po nedávnych sviatkoch a náš 
výbor pozemkového spoločenstva ako aj občanov obce te-
šil fakt, že v obci sa úspešne „rozbehla“ predajňa potravín. 
(To sme ani len netušili jej prínos o pár mesiacov neskôr.) 
V zimnom období stíchli ťažbárske píly v našich lesoch, len 
prebierkové práce v mladinách pri Hlbokom jarku a v Štoli-
nách rušili zimný pokoj v našom okolí. O to viac býva práce 
v administratíve. Uzávierka roka 2019, sociálne, daňové, 
zdravotné odvody či štatistiky, skrátka žatva prác pre účtov-
níctvo. V úvode roka sme sa spoločne s obecným úradom 
a ďalšími troma záujemcami venovali zámene pozemkov 
vo vlastníctve urbariátu za pozemky spomenutého OÚ 
a ďalších troch vlastníkov. Už fakt, že to riešia traja právnici 
hovorí sám za seba. Skrátka nie je to žiadna jednoduchá 
záležitosť, a preto zatiaľ nekomentujem tento vývoj.

 Zima ako taká bežala svoj maratón k jari a na výbore 
sme plánovali počty sadeníc na jarnú výsadbu a program 
na aprílové  valné  zhromaždenie našich členov. Až tu zrazu 
– pandémia vírusu. Úplný „11. september“. Všetky spolo-
čenské stretnutia, v našom prípade schôdze a valné zhro-
maždenia boli zrušené. Našťastie pre urbariát sú aktivity, 
ktoré nepodliehali nariadeniam pandemickej komisie a hoci 
to bolo náročné, ťažbu suchých a napadnutých bôrov sa 
nám podarilo úspešne zrealizovať a pravdaže aj predať. 

Mrzí ma ale, že plánovaná jarná výsadba musela byť zru-
šená a odložená na túto jeseň. Individuálna ťažba palivové-
ho dreva našťastie nie je až tak spoločenská akcia, a preto 
prebiehala takmer bez problémov. Takže covid-nekovid, na 
palivo sme vystavili 189 ks lístkov.

 Ako si všetci pamätáme, v lete sme na vírus skoro zabud-
li a podľa vzoru našich politikov sme sa patrične rozcestova-
li a uvoľnili. No nechcem ísť na tenký politický ľad a kĺzať sa 
po ňom ako medián, lebo príchodom jari sa určite prelomí. 

Vrátim sa radšej k nášmu pozemkovému spoločenstvu. 
Keďže v úvode som naznačil pozitívny pohľad v mojom prí-
spevku, tak snáď najväčšiu radosť sme zažili nedávno pred 
koncom roka. Podarilo sa nám vysadiť na Kopánke, Choro-
vine, Hlbokom jarku a na Rovninách dohromady cez 3 700 
ks sadeníc, prevažne dub, buk, smrekovec a zhruba 60 kg 
nazbieraného žaluďa. Tzv. sadba pod motyku. Nezvyknem 
v podobných článkoch spomínať konkrétne mená, ale teraz 
si myslím, že je to na mieste. Pani Mária Petríková, č. d. 225 
a pani Anna Chrenková sú ženy, ktoré nás pri náročných 
prácach ako vyžínanie burín a výsadba sadeníc nikdy ne-
zradili. Za ich dlhoročnú účasť na týchto prácach a ich ochotu 
im s celým výborom pozemkového spoločenstva úprimne ďa-
kujem. Pravdaže ďakujem aj ostatným, ktorí sa akýmkoľvek 
spôsobom pričinili a zviditeľnili dobré meno nášho urbariátu, 
ale tieto dve ochotné ženy som musel spomenúť.

 Všetci tušíme, že koniec roka 2020 nebude nijako zvlášť 
veselý, no všetci dúfame, že nastávajúci rok si budeme 
môcť aj ruky podať a usmiať sa na seba už bez rúška. Všet-
kým čitateľom Listov a ich rodinám prajem pokojné Vianoce 
a šťastný nový rok.  

 Dušan Petrík, predseda urbariátu

Urbariát v roku 2020
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SSV v Trnave je kultúrny a vydava-
teľský rímskokatolícky spolok. Dnes 
je známy najmä vydávaním duchov-
nej literatúry. V tomto roku oslávil 150. 
výročie založenia.

Založili ho v r. 1870 z iniciatívy An-
dreja Radlinského,  ktorý sa do his-
tórie zapísal ako jedna z najvýraznej-
ších osobností slovenského národa, 
náboženského a kultúrneho života 
19. storočia.

SSV bol pôvodne vydavateľský 
spolok na šírenie slovenskej rímsko-
katolíckej literatúry, vydával učebnice, 
katolícke noviny, literárne listy, kalen-
dáre a inú náboženskú literatúru. Mal 

O Spolku svätého Vojtecha u nás
tisícky členov. V r. 1913 – 1926 prelo-
žil celú Bibliu do modernej slovenči-
ny. V r. 1937 vydal jednotný katolícky 
spevník. V r. 1949 – 1953 za komuniz-
mu bol transformovaný na „účelové 
zariadenie rímskokatolíckej cirk-
vi“ a bol pod veľmi prísnou kontrolou 
štátu. V r. 1990 začal znovu fungovať 
ako spolok.

V našej obci máme 54 členov SSV, 
ktorí pravidelne prispievajú na chod 
tejto ustanovizne. Každý rok členo-
via obdržia katolícky kalendár Pútnik 
svätovojtešský, podielovú knihu a ka-
lendárik so zľavou do predajne SSV. 
Tento rok, pri príležitosti 150. výročia 

založenia spolku dostali členovia aj 
pamätný list. 

Som veľmi rada, že každoročne do 
vašich rodín doručím kalendáre a kni-
hy, v ktorých si každý  nájde niečo pre 
seba, najmä duchovnú posilu do kaž-
dodenných dní. 

Ale nedá mi nespomenúť, že je 
smutné, keď mladí ľudia nepokračujú 
v členstve v SSV po svojich rodičoch 
a členov z roka na rok ubúda. Mož-
no by stálo za to o tom aspoň poroz-
mýšľať, lebo pokračovať v členstve je 
výhodnejšie ako potom neskôr začínať 
ako nový člen.

Angela Žáčiková, vaša poštárka

Na prahu nového roka
Za niekoľko dní odtrhneme zo starého kalendára aj po-

sledný list a na stenu zavesíme kalendár nový. Kedysi, 
keď naši dedovia doorali poslednú brázdu hodili svoj po-
hľad nazad, či ju vyorali rovnú, či niekde nedoorali, alebo 
naopak niekde neodorali, aby mohli prípadnú chybu ešte 
opraviť.

Aj začiatok nového roka je takým pomysleným pohľadom 
na bilanciu toho starého už uplynulého roka. Bilancujeme 
vo svojom osobnom aj rodinnom živote. Bilancujú podniky, 
mestá, obce, farnosti a všetky zložky verejného života. Po-
čítajú zisky, alebo prípadné straty. Nebolo to inak ani v pred-
chádzajúcich storočiach. 

Na čele bývalej poddanskej obce, teda aj tej našej stál 
richtár, či už to bol richtár zákupný, dedičný, alebo jedno-
ducho dosadený vrchnosťou, neskôr už volený dospelým 
mužským osadenstvom obce. Tento spolu s prísažnými (bo-

ženíkmi) tvorili vrcholný orgán samosprávy obce. Boli akoby 
predĺženou rukou panstva v obci. Zodpovedali za poriadok 
v obci, vykonávali nižšiu súdnu právomoc nad obyvateľmi 
obce (richtár latinsky iudex – sudca), za každodenný včas-
ný nástup predpísaného množstva poddaných na panské, 
výber stanovených peňažných a naturálnych dávok a ich 
doručenie svojmu panstvu, taktiež za výber a odovzdanie 
štátnych daní, za výber cirkevného desiatku, za hospodár-
ne nakladanie s obecným majetkom a obecnými peniazm

Po skončení roka predkladal richtár obce „počty“ zo svoj-
ho hospodárenia. Zachovali sa  takéto počty richtára obce 
Juraja Judinyho z roku 1796, teda spred 224 rokmi a zhruba 
o 100 rokov mladšie počty richtára Juraja Chrenku z roku 
1889. 

Dokumenty sú písané dobovou slovenčinou a predkladám 
ich bez akejkoľvek jazykovej, alebo gramatickej úpravy.

Počty obce Dubodiel za rok 1889 tý
(f., fl., zl. v tomto prípade zlatovka = 2 koruny, kr. – grajciar)

Predmet Podlžnosť Zaplatenie Restancia

                          Prijma

Obecná prirážka obnáša       481,18      481,18

Verejná práca obnáša       299,20      299,20

Árenda od obecnej role a luki       74       74

- // - od polovky       16,50       16,50

Od lichvi sa inkasuvalo      166,08       88,83    77,04

                                 Summa prijmi     1027,06      959,81

                                 Výdavki

Plat ročity richtárovi       30       30

Okr. notarovi plat 104 f, quarteér (byt) 26 f na listára 16 
f 17 kr., pisárske potrebi 10 f 40 kr., dňové a foršponty 
15 f 58 kr.

     172,15     172,15

Plat podrichtárovi a dvom úradným po 10 fl       30       30

Plat dvom desátnikom po 10 fl       20       20

Na verejné práce podla 4 quitancií     299,30      299,30

„ horového dozora       25,34       25,34

„ fond liečenia       65,87       65,87
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„ fond penzie stoličný       14,70       14,70

„ „     chudobných        7,32        7,32

„ fortšpantov       14,64       14,64

„ ubituvánie vojska       24,74       27,74

„ plat obecného lystného       15,62       15,62

Na bantóki organistovi       10,50       10,50

„ executiválne útraty        2,10      2,10

Hluchonemím som dal        ,60        ,60

Okr. Doktorovi na štepenie ...?        4,22        4,22

Na Assecurátiu od obecných domov       18,36       18,36

Na ...? som platel?       24,09       24,09

Na asentálne útraty okr. notárovi        3,08        3,08

Pri asentírke po tri dni aj s foršpontom        7,        7,

Porciové peňáze som nosel 7 rázi       10,50       10,50

Dal som na obecné čakany        1,20        1,20

Od reparácie školských lavíc som dal        1,20        1,20

Bol som Drškovci skrz popisu ...?        ,60        ,60

„    „       „    na poučenie        ,60        ,60

„    „       „    2 rázi skrz hórdozorca        1,20        1,20

Na ohňohasičkú tlaču som dal        ,80        ,80

Ból som na pošte v Jastrabí        ,40        ,40

Ból som u pána hl. Slúžneho skrz plán        1,50        1,50

Strovel som pri ladovni        3,        3,

Dal som do obecnej školy za trúby a cúgi        4,        4,

Nosel som verejné práce 4 rázi        3,60        3,60

Na kontrolovom zhromaždení som ból Bánovce a na Svinnej        3,        3,

Ból som Drškovci skrz babi        ,60        ,60

„     „   Miticách pri volbe stoličného výboru        1,        1,

Chodél som k pánstvu pre prirážku        1,50        1,50

Dal som na vyhorencov        1,50        1,50

Ból som po dva rázi Bánovcách skrz prejednávanie ...?        4,        4,

Na bielenie školi        ,50        ,50

„   milosrdných som dal        1,        1,

Dal som na svatú omšu        1,        1,

Obecným hájnikom som dal        1,        1,

Ból som Drškovci skrz landsturmákov        ,60        ,60

Ból som dva rázi v Bánovcách skrz regále        3,        3,

Ból som s jedným úradným aj z jedným výborom Bánovcách 
na zvolánie horského Dozorca

       3,        3,

Dal som na zákonníki        3,        3,

Okr. notárovi na úradné noviny        2,        2,

Obecným hájnikom platu        5,60        5,60

Pri bjelení kostola murárom pomocníkom        5,        5,

Podla počtu z roku 1888ho urobrený preddavok som prijal      123,      123,

III. Súčet      144,60      144,60

II. Súčet       54,38       54,38

I  Súčet      779,55      779,55

Ktomu na obecný port do berného úradu      190,70      190,70

Celá summa výdavkou obnáša     1169,23     1169,23
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Zrovnajúc príjem z výdavkom ukazuje sa na dobrý počet 
vedúceho 209 fl 41 kr. t. j. Dvestodevať zl 41 kr.             
                 
Dubodjel 1890 apríla 1ho        
                 Rényi István                X  Chrenko Gyórgy                                                     
                     farár                                      biró                                                                    
                                                                                                          
                                                                                                      
             Trenczént 1891 2/3           Ondrejkovič István
                     Ripka                             verejný notár
               nečit. funkcia

Kontrolný orgán sa vyjadril, že sa jedná o vyrovnaný roz-
počet, aj keď vykazuje schodok 209 fl. 41 (v skutočnosti 
42) kr. Ako postupovali v prípade zlého hospodárenia, to 
sa mi nepodarilo zistiť. Možnože sa aj vtedy našla nejaká 

„univerzálna kolónka“, v ktorej by sa bol dal prípadný scho-
dok schovať. Zachovala sa však zaujímavá správa o zvyku 
zo stredovekých Košíc. Tam po zvolení nového richtára pri-
viezli do jeho dvora nový voz plne naložený dubovým dre-
vom. Do roka a dňa (do nových volieb) sa ho nik nesmel ani 
dotknúť. Bolo totiž prichystané na hranicu, na ktorej by boli 
richtára upálili v prípade, ak by sa spreneveril svojmu úradu. 
A v Košiciach vraj takáto hranica aj horela. 

Netrúfam si odhadnúť koľko takýchto fúr, alebo azda aj 
kamiónov a či vari aj celého vlaku naloženého drevom by 
bolo potrebné na potrestanie všetkých nepoctivých verej-
ných činiteľov, ktorí sa spreneverili svojmu úradu na Sloven-
sku len za tento končiaci sa rok.

Veselé Vianoce a šťastný nový rok vám praje
Vladimír Milovský

Naši predkovia tomuto prísloviu prikladali mimoriadny vý-
znam. Verili, že čo sa 1. januára v domácnosti stalo, bude 
sa po celý rok opakovať. Preto na Nový rok všade vládla 
čistota, poriadok. Dobrým zvykom bolo nosiť peniaze pri 
sebe, aby sa ich držali aj v ďalších dňoch. Ľudia sa po celý 
deň navzájom pozorovali, lebo verili, že kto ako sa správa, 
tak sa mu bude vodiť po celý rok. Preto dbali na to, aby 
sa nehádali, neboli ani príliš roztopašní, ale naopak, aby 
boli k sebe vľúdni, pozorní a láskaví. Do domu nesmela ako 
prvá vstúpiť žena, lebo by to prinášalo chorobu, nešťastie, 
neúrodu. Nič dobré neveštil ani príchod 
starca. Gazdiné dávali pozor, aby sa nič 
nerozbilo. Ako prví návštevníci v No-
vom roku boli očakávaní a vítaní mladí 
chlapci, vinšovníci s našim tradičným 
vinšom: 

„Vinšujem Vám vinšujem, tento Nový 
rok, aby vám dal Pán Boh zdravie, šťas-
tie, hojné božie požehnanie a po smrti 
kráľovstvo nebeské obsiahnuť.“

Gazdiná obdarila vinšovníkov slad-
kosťami zo stromčeka a gazda daroval 50 
halierov alebo korunu, podľa zámožnosti (majetku). Vinšovať sa 
chodilo rodine, susedom, priateľom. Návšteva tiež nemala prísť 
s prázdnymi rukami, ale doniesť aspoň koláč, čím prinášali do 
rodiny hojnosť. Muži mohli  predniesť aj žartovný vinš. 

Podľa našich predkov mali novoročné zvyky odhaľovať 
budúcnosť, chrániť od nešťastí, pomôcť k bohatstvu a pri-
niesť šťastie. Na Slovensku sa doteraz zachovala stará po-

Poslednému dňu v roku na Silvestra sa zvyklo hovorievať 
aj starý rok. Je s ním spätých mnoho zvykov a tradícií, ktoré 
sa však už dnes príliš nedodržiavajú.

V minulosti sa v podvečer na Silvestra stretávali veriaci 
v kostole, aby sa tam poďakovali Pánu Bohu za celý uplynu-
lý rok. Tradícia osláv  sa však začala až po 2. svetovej voj-
ne, dovtedy boli totiž zábavy až do Troch kráľov zakázané.

 Na Silvestra sa pripravovala takmer totožná večera s tou 
štedrovečernou, len s tým rozdielom, že sa mohlo jesť aj mäso. 
Nechýbalo obradné umývanie a oblečenie si čistých šiat.

S posledným dňom, hlavne s nocou v roku sa spájali mno-
hé  veštby. Naši predkovia verili, že sen, ktorý sa v túto noc 
sníva,  sa aj vyplní. Obľúbeným zvykom bolo zametať smeti 
do kúta miestnosti, nie však von, aby sa niekto „nevymietol“ 

z domu, čiže nezomrel. Zakázané bolo tiež prať a vešať 
bielizeň, čo tiež súviselo so smrťou. Aj predpovede počasia 
boli poznamenané mágiou. Červené zore ráno značili vích-
rice, búrky, neúrodu a biedu počas roka, drobný hustý dážď 
bol zasa predpoveďou dobrej úrody, hustých plných klasov 
obilia. V silvestrovskom období sa tradične konali zabíjačky, 
ktoré boli sviatkom celej rodiny. Plánovali sa svadby a všet-
ci sa tak už pripravovali na blížiace sa fašiangy. Atmosféru 
posledného dňa v roku v minulosti približne do 50.rokov 
20.storočia dotvárali mládenci hlukom, pričom odháňali zlé 
sily plieskaním bičov. Na zaručenie dobrého roka niekde 
otvárali okno, aby starý rok mohol v pokoji odísť. Platila aj 
zásada nič z domu nevynášať, lebo by to mohlo potom chý-
bať. Tiež bolo zaužívané vrátiť všetky požičané veci a do 
nového roku vstúpiť s čistou kartou.

vera, že šťastie a hojnosť prináša prasiatko. Preto sa na 
Nový rok nemalo jesť mäso hydinové, ani zajac, pretože by 
z domu šťastie a majetok uletelo alebo utieklo. Aj peniaze 
by sa rozleteli tak, ako lieta perie. Na nový rok obedovali 
všetci za stolom prikrytým tým istým obrusom ako na Štedrý 
večer. Chlieb položený na stole bol tiež ten istý. Na stole 
mal byť dostatok všetkého, aby sa každý dosýta najedol, 
inak by cez rok hladoval. Známe sú aj novoročné pranos-
tiky: Ak pripadne Nový rok na nedeľu, bude mierna zima. 
Jasná a tichá novoročná noc zvestuje nám dobrý rok. Na 

Nový rok blato, na Veľkú noc sneh. Na 
Nový rok o slepačí krok.

Postupom času a vývojom spoločnos-
ti najmä v druhej polovici 20.storočia sa 
niektoré povery vytratili, alebo si na ne 
spomíname z rozprávania starých rodi-
čov, alebo pri vystúpení folklórnych sú-
borov. V súčasnosti sa oslavuje príchod 
Nového roka počas silvestrovskej noci 
s priateľmi a známymi. Niekto radšej 
zostáva v domácom prostredí s rodi-
nou. Povestné robenie hluku o polnoci  

pretrvalo dodnes, no plieskanie bičmi nahradila moderná 
zábavná pyrotechnika, ohňostroje. Mnohé povery a zákazy 
stratili svoju podstatu, stále sa však snažíme rovnako ako 
v minulosti o dobrú náladu, pokoj v rodine, príjemnú zábavu 
a udržanie si dobrého zdravia.

Nech nám to vydrží aj v nastávajúcom Novom roku!
                 Ľ. Šťastná

Silvestrovské zvyky

Ako na Nový rok, tak po celý rok
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S P O Z A   Š K O L S K E J   B R Á N Y

Na začiatku júna – presne na Deň detí  sa otvorili pre deti 
materské školy a základné školy pre 1.- 5. ročník. Do na-
šej škôlky mohli nastúpiť všetky deti, ktorých rodičia o to 
prejavili záujem. Nástup do základnej školy bol dobrovoľný 
a úprimne nás potešilo, že nastúpili všetci naši žiaci. Hod-
notím to ako pozitívnu spätnú väzbu. Za prísnych hygienic-
kých opatrení sme si užívali, že sme opäť spolu. Počasie 
nebolo až také horúce a tak sme si mohli celý jún upevňovať 
učivo, ale aj opakovať vedomosti získané v priebehu roka. 
Nezabúdali sme ani na telesnú (patrí medzi najobľúbenejšie 
predmety), hudobnú a výtvarnú, ktoré počas dištančného 
vzdelávania ustúpili do ústrania. Bolo nám ľúto, že sme ne-
mohli absolvovať školu v prírode, školský výlet, Deň matiek, 
či športovú olympiádu, ktorú mala tento rok  organizovať ZŠ 
s MŠ Dubodiel. Ale radosť z blížiaceho sa leta a prázdnin 
nám to vykompenzovala. Aj rozlúčka s predškolákmi bola 
v obmedzenom počte. Pochopili sme, že ochrana zdravia 
našich detí  je prioritou.

Keď sme sa vo februári zapojili do projektu Nadácie ZSE, 
netušili sme, že budeme jednou z vybraných škôl. A tak 
sme v čase prázdnin na novej asfaltovej ploche pred mater-
skou školou vytvorili dopravné ihrisko v spolupráci s firmou 
Nemtech s. r. o, ktorá dodala materiál a zrealizovala ná-
vrh. O dôležitosti ovládania pravidiel cestnej premávky niet 
pochýb. Výhodou je, že priamo v areáli školy budú môcť 
deti a žiaci školy spoznávať pravidlá cestnej premávky a na 
čerstvom vzduchu sa kolobežkovať a bicyklovať. Tento pro-
jekt sa uskutočnil vďaka finančnej podpore Nadácie ZSE. 
Ďakujeme.

Po letných prázdninách sme sa opäť vrátili do školy. Or-
ganizačné pokyny pre materskú i základnú školy, ktoré som 
vypracovala,  vychádzali z uznesenia a školského semaforu 
vydaného Ministerstvom školstva. Dodržiavali sme R-O-R 
(rúško-odstup-ruky), dezinfekciu a ostatné opatrenia. Uzne-
senia Ministerstva školstva sa  častokrát  menili a našou 
prioritou bolo o nich bezprostredne informovať rodičov. Kým 
v septembri boli rúška na 1. stupni v odporúčacej rovine, od 
polovice októbra začali byť povinné. Na rozdiel od 2. stupňa 
ZŠ a stredných škôl, ktoré prešli 14. októbra na dištančné 
vzdelávanie, naši žiaci sa môžu vzdelávať v škole a deti 

môžu navštevovať materskú školu. Pevne verím a želám si, 
nech je to tak aj naďalej.

V materskej škole sa nám v školskom roku 2020/2021 
podarilo za podpory zriaďovateľa otvoriť dve triedy. Jednu 
celodennú s počtom 24 detí a druhú triedu s poldennou pre-
vádzkou, ktorú navštevuje 9 detí. Celkovo máme v MŠ 33 
detí. Výchovu a vzdelávanie zabezpečujú pani učiteľky Bc. 
B. Červená, M. Kopecká a Bc. T. Prechádzková.  Po nároč-
nom septembri, kedy prebiehala socializácia novoprijatých 
detí sa  postupne tieto  deti adaptovali a v škôlke sa im páči. 
Je to najmä zásluhou pani učiteliek, ich trpezlivosti, láska-
vosti a individuálneho prístupu k deťom.

V základnej škole nastala organizačná zmena, v školskom 
klube detí od 1. decembra nastúpila Mgr. Ivana Petríková.  
Školský klub detí navštevuje v tomto školskom roku 22 
z celkového počtu 25 detí základnej školy. V súčasnosti nie 
je možné realizovať žiadnu krúžkovú činnosť ani poduja-
tia, ktoré sme každoročne organizovali pre rodičov, starých 
rodičov a priateľov školy. Akonáhle nám to situácia dovolí, 
opätovne začneme krúžkovú činnosť  a budeme pripravo-
vať naplánované akcie. 

Škola to nie sú len žiaci a učitelia, to sú aj zamestnan-
ci školy, bez ktorých by sme nemohli fungovať. Starajú sa 
o čistotu interiéru aj exteriéru, o teplo v triedach, o dobré 
jedlo a všetko ostatné, čo so školou súvisí. Aj pre nich bol 
tento rok náročnejší, pretože opatrenia, ktorými sme sa mu-
seli riadiť sa odrazil aj v práci p. upratovačky, p. kuchárok, 
p. školníka a p. vedúcej ŠJ/ekonómky. Touto cestou sa im 
chcem poďakovať vo svojom mene i v mene detí za ich zod-
povednú prácu počas celého kalendárneho roka. Rodičom 
patrí poďakovanie za záujem a spoluprácu. Zriaďovateľovi 
ďakujeme za podporu, nielen finančnú.

Hoci tento rok nepotešíme jubilantov naším vystúpením, 
rodičov a starých rodičov vianočnou besiedkou, ani oby-
vateľov koledovaním, tešíme sa na spoločne strávený čas 
Vianoc, ktorý je každý rok neopakovateľný. Prežime ho 
v pokoji, láske a najmä v zdraví.

Krásne Vianoce plné lásky, porozumenia a pokoja vám praje 
Mgr. A. Malecová

Rok 2020 bol nezvyčajný a náročný rok. Bol ovplyvnený celosvetovou pandémiou, ktorá neobišla ani Slovensko. Zasiahla 
do všetkých oblastí nášho života, vrátane oblasti vzdelávania. Prvá vlna COVID-19 zatvorila v polovici marca všetky školy. 
Vtedy sme netušili, čo bude nasledovať.  Hľadali sme spôsob, ako zabezpečiť vzdelávanie našich žiakov. Vďaka  technickým 
možnostiam rodičov i p. učiteliek sme mohli po Veľkej noci prejsť na online vzdelávanie pomocou Microsoft Teams. Táto si-
tuácia bola pre nás všetkých  nová, neboli sme na ňu pripravení, napriek tomu sme pristupovali k dištančnému vzdelávaniu 
zodpovedne. Nielen pani učiteľky, ale aj žiaci. Pozitívnym bolo, že sme pokračovali vo vyučovaní slovenského jazyka a mate-
matiky, anglického jazyka, prvouky, vlastivedy a prírodovedy.  Boli sme vo vzájomnom kontakte a deti sa tešili na „vysielanie“. Veľká 
vďaka patrí rodičom, ktorí boli ústretoví a spolupracovali s vyučujúcimi. Mali možnosť vidieť ako prebieha vzdelávanie ich detí. 
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Čo  sa  udialo  v  materskej  škole

Veľká pochvala patrí našim najmenším, za ich hrdinský 
prvý deň v škôlke. Zvládli ho, najlepšie ako vedeli, aj keď 
u niektorých sa viac, u niektorých menej, objavila na líčku 
aj nejaká tá slzička. Pri nových kamarátoch však deti rýchlo 
zabudli na slzičky a v škôlke si časom zvykli. Aj staršie de-
tičky boli plné očakávaní, ale keďže to už v škôlke trošku 
poznali, vrhli sa rovno na nové hračky. 

Nastal mesiac október a s ním aj ročné obdobie jeseň. 
Preto sme sa rozhodli s pani učiteľkou Majkou a Barborkou 
pripraviť deťom príjemný a zaujímavý jesenný deň. Deti si 
priniesli do MŠ výrobky z jesenných plodov, ktoré zhotovi-
li doma v spolupráci s rodičmi. Tieto krásne výtvory nám 
skrášľovali priestory našej škôlky. Týmto by som sa chcela 
poďakovať všetkým rodičom za spoluprácu pri zhotovova-
ní krásnych diel. Deti odprezentovali svoje výtvory v škôlke 
ostatným kamarátom, vypili výborný šípkový čajík a po ukáž-
ke ich výrobkov sme sa presunuli do areálu škôlky, kde sme 
púšťali šarkana. Slniečko nám síce chýbalo, ale dobrá nálada 
nám chvíľu pomáhala, aby nám šarkan aj vzlietol. Aj keď nie 
všetkým sa to podarilo, červené líčka, žiariace očká a spokoj-
né úsmevy detí svedčili o tom, že sa jesenný deň vydaril.

Posledný novembrový deň sme strávili s deťmi na do-
pravnom ihrisku v areáli MŠ, aby si deti osvojili teoretické 
poznatky z oblasti dopravy, značiek a predpisov cestnej 
premávky v praxi. 

V školskom roku 2020/2021 navštevuje našu materskú školu 33 detí. Deti sú rozdelené do dvoch tried s celodennou 
a poldennou výchovou a vzdelávaním. Celodennú triedu navštevuje 24 detí a poldennú triedu 9 detí.

Najviac obľúbenou aktivitou sa stala jazda na kolobež-
kách a odrážadlách. Dopravné ihrisko budeme pravidelne 
využívať na nácvik dopravných situácií, aby sa deti samo-

statne a bezpečne dokázali pohybovať v cestnej premávke. 
Deťom sa na dopravnom ihrisku veľmi páčilo. Týmto by sme 
sa chceli veľmi pekne poďakovať za finančnú podporu Na-
dácii ZSE. 

Aj tento rok všetky deti z našej materskej školy s napätím 
očakávali, či zavíta do škôlky svätý Mikuláš. Deti z triedy 
Sovičiek a Žabiek sa zhromaždili a načúvali, kedy sa ozve 
cinkot zvončeka. No a keď zvonček zaznel, do triedy vstúpil 
už dlho očakávaný Mikuláš aj so svojím pomocníkom čertí-
kom. V triede zazneli mnohé známe mikulášske pesničky 
a básničky a na záver dostalo každé dieťa od Mikuláša balí-
ček plný dobrôt. Deti poďakovali Mikulášovi a vyprevadili ho 
rozdávať radosť ďalším deťom do iných škôlok.

Vzhľadom na aktuálnu situáciu sme tento rok nemohli 
v materskej škôlke ako po iné roky zorganizovať vianočnú 
besiedku pre rodičov. S deťmi sme im vyrobili aspoň krásne 
vianočné pozdravy a ozdôbky. 

Touto cestou by som vám všetkým chcela aj v mene 
celého kolektívu MŠ popriať krásne a pokojné prežitie 
vianočných sviatkov v kruhu najbližších.

Bc. Terézia Prechádzková

Rok 2021 bude z pohľadu budúcnosti Slovenska veľmi 
dôležitým rokom. Po desiatich rokoch bude na Slovensku 
prebiehať sčítanie obyvateľov, domov a bytov. V porovnaní 
s predchádzajúcimi sčítaniami je výnimočné – výlučne elek-
tronické a prvé integrované sčítanie, ktoré prináša mnohé 
výhody, akými napr. sú: presnejšie a kvalitnejšie údaje, bez-
pečnosť, šetrenie životného prostredia, rýchlosť sčítania. 
Zber údajov od obyvateľov nebude prebiehať prostredníc-
tvom papierových formulárov, ale vyplnením elektronického 
sčítacieho formulára.

V prvej fáze, ktorá sa začala 1. 6. 2020, samosprávy v prie-

behu takmer deviatich mesiacov zbierajú údaje o domoch 
a bytoch. Naša obec ukončila zber údajov už v septembri.

Druhá fáza – SČÍTANIE OBYVATEĽOV sa uskutoční 
od 15. februára do 31. marca 2021.

Zúčastniť sa sčítania je právom a zároveň zákonnou po-
vinnosťou každého obyvateľa SR. Obyvateľ sa sčíta sám 
alebo s pomocou blízkej osoby využitím počítača, tabletu 
alebo mobilu s pripojením na internet. Sčítací formulár bude 
dostupný na webovej stránke www.scitanie.sk alebo sa 
obyvateľ sčíta cez mobilnú aplikáciu.

Obyvatelia, ktorí sa nevedia alebo nemôžu sčítať sami, 
budú môcť využiť službu asistovaného sčítania. V každej 
obci bude zriadené kontaktné miesto (obecný úrad), kde 
vám so sčítaním pomôže stacionárny asistent. V obci bude 
pôsobiť aj mobilný asistent, ktorý vo výnimočných prípad-
och na žiadosť občana navštívi domácnosť a pomôže pri 
sčítaní. 

JP

Najrozsiahlejší projekt Štatistického úradu SR – 
SČÍTANIE OBYVATEĽOV, DOMOV A BYTOV 2021 (SODB 2021) 
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Hodový futbal 1985

Muži, hrajúci v 7. lige SEVER, túto sezónu zažili nové 
rozloženie. Liga, do ktorej je zapojených 17 mužstiev, sa 
rozdelila do 2 skupín. Naše mužstvo sa ocitlo v skupine A, 
ktorá má 9 členov. Počas jesennej časti sezóny sme stihli 
odohrať 9 zápasov, s bilanciou 5 výhier a 4 prehry, s nega-
tívnym skóre 24:26. Našimi najlepšími strelcami boli Juraj 
Scheer s piatimi zásahmi a Dávid Malec s Tomášom Žá-
čikom, ktorí strelili zhodne po 4 góly. V rámci tímu sa do-
kázali viackrát presadiť ešte Andrej Repa a Jakub Scheer, 
ktorí strelili po 3 góly a Peter Kúdela, ktorí strelil 2 góly. Po 
jednom presnom zásahu si pripísali Juraj Červený, Michal 
Scheer a Ľubomír Švončinár. Za povšimnutie stojí najmä 
efektivita nášho najmladšieho strelca Dávida Maleca, ktorý 
aj napriek svojmu mladému veku dokázal potrápiť aj omno-
ho skúsenejších obrancov. Dúfajme, že vo svojom rozlete 
bude pokračovať a my sa budeme tešiť na každý zápas, 
v ktorom nastúpi.

Dorast stihol odohrať v 6. lige 5 zápasov, v ktorých 
strelil 22 gólov a inkasoval 15 gólov. Mužstvo vyhralo 3 zá-
pasy, dvakrát ťahali za kratší koniec a prehrali. Najlepším 
strelcom nášho mužstva sa v skrátenej jesennej časti stal 
Dávid Malec, ktorý v jednom zápase dokázal streliť 9 gólov. 
Druhým najlepším strelcom mužstva sa stal Stanislav Ré-
deky, ktorý prekonal brankárov súpera päťkrát.

Žiaci – túto sezónu náš klub nedisponuje mužstvom žia-
kov, a tak naši 4 hráči hosťujú v mužstve susedného Tren-
čianskeho Jastrabia. Ide o týchto hráčov: Adam Malec, Sa-
muel Petrík, Kristián Laššo a Lukáš Síleš. V 4. lige odohrali 
6 zápasov s bilanciou 2 výhry, 1 remíza a 3 prehry a so 
skóre 11:23.

Situácia s pandémiou sa na Slovensku zatiaľ veľmi ne-
zlepšuje, ale všetci dúfame, že čoskoro sa to zlepší a po 
návrate do normálnych koľají sa opäť otvoria aj brány de-
dinských štadiónov. Je preto dôležité, aby sa dodržiavali 
opatrenia, ktoré nie sú vždy príjemné, ale ak nám to má 

prinavrátiť náš „starý“ život, musíme sa dokázať aj uskrom-
niť a prispôsobiť. 

Nakoľko sa tento rok chýli ku svojmu koncu, je na čase 
poďakovať všetkým, ktorí sa starali akoukoľvek formou 
o chod a fungovanie nášho klubu.

V prvom rade veľká vďaka patrí funkcionárom a všetkým, 
ktorí „behajú“ okolo klubu a starajú sa o to, aby chlapi 
a chlapci mohli vybehnúť na ihrisko a vydať to najlepšie zo 
seba. Bez nich by tento klub nebol. Títo ľudia obetujú svoj 
voľný čas v prospech klubu a za to im patrí ešte raz jedno 
veľké ĎAKUJEME.

Ďalej treba poďakovať všetkým hráčom a trénerom, ktorí 
obetujú svoje voľné víkendy na to, aby mohli reprezentovať 
dedinu. Verte, že vždy vydajú zo seba maximum, aj keď nie 
vždy to na ihrisku vyjde. 

Bez fanúšikov by futbal nebol tým správnym futbalom, 
o čom sa môžeme presvedčiť v týchto dňoch, keď v televí-
zore beží futbal bez divákov. Neviem ako vám, ale mne tam 
chýba tá správna atmosféra. Preto treba poďakovať fanúši-
kom za ich dôveru a vytvorenie tej správnej atmosféry. Nie 
vždy sa mužstvu darí, ale na to máme fanúšikov, aby hrá-
čov podporili aj v ťažších chvíľach. 

A nakoniec, v mene celého klubu a všetkých hráčov, by 
som chcel poďakovať obecnému úradu, všetkým sponzo-
rom a ľuďom, ktorí svojím kúskom prispievajú k chodu nášho 
dedinského klubu. Veď každý, kto akokoľvek prispeje, robí 
to pre klub a pre dedinu. Veď kam by sme sa chodili každý 
víkend „rozčúliť“, keby nebolo futbalu v našej dedine.

Dúfajme, že nám bude dopriate začať so zimnou prípra-
vou, aby sa naše mužstvá mohli pripraviť na ďalšie súťažné 
zápasy, v ktorých budú hájiť farby našej dediny a že sa na 
jar otvoria brány štadiónov, aby sme všetci spolu mohli sle-
dovať, ako naše mužstvá budú bojovať o každý bod.

Športu zdar, futbalu zvlášť.
 Vladimír Petrík

Po predčasne ukončenej sezóne 2019/2020 sa už všetci dedinskí futbaloví nadšenci tešili na začiatok novej sezóny. Kaž-
dý jeden hráč, fanúšik, funkcionár, či hospodár sa už nevedeli dočkať, kedy sa opäť otvoria brány štadióna a budú si môcť 
zakričať Góóól. Tento sen sa im splnil a jesenná časť sezóny sa začala hneď prvý augustový víkend. Lenže ako čas plynul, 
„pliaga“, ktorá zasiahla nielen naše Slovensko, ale celý svet, neustupovala a preto bolo len otázkou času, kedy na to doplatí 
aj šport. A preto na základe opatrení prijatých našou vládou sa jesenná časť predčasne ukončila už po 11 kolách. Preto nám 
teraz neostáva nič iné, len si zosumarizovať zápasy, ktoré naše mužstvá stihli odohrať.

Hodový futbal 2020
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Ani tento rok sme na jubilantov nezabudli
Zákaz stretávať sa a organizovať hromadné akcie neobišlo ani tohtoročných jubilantov. Po 13 rokov pravidelných stretnutí 

sa po prvýkrát oslavy nekonali. Bolo nám z toho smutno a rozmýšľali sme, ako by sme im to vynahradili. Pripravili sme malé 
darčeky a vybrali sme sa do dediny navštíviť každého jubilanta osobne a zavinšovať k okrúhlemu jubileu. Reakcie oslávencov 
boli veľmi milé a dojímavé. Prekvapenie, vďačnosť striedali úsmevy, ba i slzy šťastia a radosti. Zadosťučinením pre nás bolo, 
keď sme videli, že sme ich prekvapili, priniesli im radosť a pobavenie.

Milí jubilanti, želáme Vám, aby ste v dobrom zdraví, láske a porozumení prežili ešte dlhé roky.                                         JP

Život je úžasný  v každom veku, je ako pieseň stále živá,
a je to pieseň o človeku, ktorá sa v ľudských rokoch skrýva...
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Spoločenská rubrika k 14. 12. 2020

Narodení:
Nina Petríková
Tatiana Rút Šiškovičová
Eliška Urbanová
Liliana Janíková
Vanda Trnčáková
Dávid Judiny
Laura Fabová

Zomrelí:
Eva Fargašová
Ladislav Malec
Alojz Janík
Peter Havier
Pavol Kopecký
Anna Petríková

Prisťahovaní:
Joachim Šiškovič
Katarína Kopecká
Anna Malecová
Jana Zaťovičová
Vladimír Nagy
Margita Nagyová
Ján Fabo
Eva Petríková
Milan Mihalovič st.
Milan Mihalovič ml.
Jozef Šarina

Počet obyvateľov:       964         
Počet mužov:               494
Počet žien:                   470
Počet obyvateľov
do 18 rokov: 	          158
Počet obyvateľov
od 18 - 65 rokov:         648
Počet obyvateľov
nad 65 rokov:              156

25. výročie sobáša
Jozef a Gabriela Kováčoví
Viliam a Monika Lebóoví

Vladimír a Zuzana Repoví

40. výročie sobáša
Emil a Jaroslava Hromníkoví

Emil a Johana Petríkoví
Viliam a Elena Piláthyoví

Ladislav a Mária Tomáškoví

50. výročie sobáša
Stanislav a Ľudmila Doktoroví

Karol a Otília Olešákoví

Hana Nesziová
Tomáš Horváth
Milada Krausková
Viktor Krausko

Odsťahovaní: 
Tomáš Petrík
Ivona Hrbáčiková
Ľudmila Doktorová
Radka Kupková

Benjamín Kupka
Matej Oravec
Zuzana Petríková
Rastislav Stopka
Peter Petrík
Kristína Mokošová
Natália Mokošová
Ľuboš Mokoš
Jana Mokošová
Nela Oravcová

Manželstvo uzavreli:
Peter Hromník a Lucia Forgáčová (v r. 2019)

Milan Judiny a Tatiana Jasnická
Peter Masár a Rebeka Betáková
Jakub Scheer a Andrea Zubová
Martin Kováčik a Lucia Balážová
Richard Režný a Anna Kocúrová
Tomáš Zajac a Zuzana Ptáčková

Jubilanti
50-roční
Roman Doktor
Ivana Doktorová
Ján Ďurmek
Jozef Ďurmek
Erika Janíková
Peter Jasnický
Eva Kopecká
Slávka Kopecká
Viliam Lebó
Vladimír Malec
Lenka Masárová
Vladimír Mrocek
Pavol Obst
Ladislav Petrík

Miroslav Petrík
Mária Petríková
Mária Prechácková
Jana Prechádzková
Jana Tašárová

60-roční
Janka Bulková
Vladimír Danáč
Alena Ďuďáková
František Chrenko
Anton Kamenec
Margita Kúdelová
František Mikula
Miroslav Obst

Jozef Petrík
Jozef Petrík
Peter Petrík
Anna Petríková
Vladimír Tretinár
František Urban
Eva Vetišková

70-roční
Pavol Doktor
Mária Ďurechová
Jozef Hlobeň
Mária Hostačná
Mária Judinyová
Michal Kopecký

Ľudmila Malecová
Viera Országhová
Jaroslav Petrík
Irena Repová

80-roční
Anton Hromník
Ľudmila Janíková
Brigita Masárová
Margita Nagyová
Vilma Skukálková
Aladár Závodský

90-roční
Anton Judiny
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Vianoce ako čas zblíženia
Na Štedrý večer 1914 v zákopoch západného frontu 

prvej svetovej vojny nastal pokoj.
Žiadne strieľanie. No napriek tomu zbrane ostali namierené 

na zákopy nepriateľa.
Skupina anglických vojakov začala rozprávať o tom, ako 

trávia tento svätý večer doma. Zrazu začuli vzdialený spev. 
Nahli sa nad okraj zákopu a načúvali. Bola to nemecká 
vianočná pieseň, ktorá sa ozývala z nepriateľských zákopov. 
Keď nepriatelia skončili pieseň, anglickí vojaci ostali bez 
slova. Po chvíli jeden z nich pretrhol ticho. Začal spievať 
známu anglickú koledu. Postupne sa k nemu pridávali aj 
ostatní. Spievali nahlas, tak nahlas, aby to bolo počuť do 
nemeckých zákopov. Akonáhle skončili, Nemci, ihneď 
začali spievať Tichú noc. Angličania sa pridali vo svojom 
jazyku.

A tak sa na bojisku ozývala rovnaká pieseň v dvoch 
jazykoch...

Angličania zrazu spozorneli. Z nepriateľských zákopov 
vyšiel nemecký vojak. Išiel pomaly a mával bielou látkou. 
Keď sa priblížil, videli, že v druhej ruke má balíčky čokolády. 
Pomaly zo zákopov povychádzali všetci vojaci. Bojisko sa 
stalo neutrálnou pôdou, kde si navzájom podávali ruky, 
obdarovávali sa cukríkmi, cigaretami i kalíškami alkoholu. 
Ukazovali si fotografie svojich drahých, od ktorých ich 
oddelila vojna. V ten večer sa neodohrala žiadna  bitka.

Tichá svätá noc, noc narodenia Ježiša Krista, zblížila 
tieto nepriateľské vojenské sily. 

Vianočný príbeh 
Rozrušená straka v lese čudnú správu všetkým nesie.

Takú správu rapoce, vraj neprídu Vianoce.
Prekvapená veverička vyskočila spoza kríčka:

„Čo to táraš, straka milá, veď som práve vyriadila.“
Hlavou krúti aj zajkuľa, lamentuje, oči gúľa:

„Čo tu robíš, aké kriky, veď ja pečiem medovníky!“
Medveď kráča po lese túto správu neznesie:

„Brum, brum, brum, brum, čože to máš za novinu, 
veď ja chystám medovinu.“

Vyfintená pani líška vĺčkovi hneď šepce stíška:
„No čo, kmotre premilý, zbytočne sme lovili.“

Zamračený vĺčik skríkne, až sa straka vskutku mykne:
Odkiaľ to máš, klebetnica, od hnevu mi horia líca.“

„Letím z mesta, dediny, odtiaľ mám tie noviny.
Vraj má každý iba zvadu a myslí len na parádu.

Preto krásny Vianoc čas už nechce prísť medzi nás.“
Tak zvieratká hotové, rozbehli sa ku sove.
„Múdra sova, pomôž nám, ako zas prísť 

k Vianociam?“
„Vianoce sú iba tam, kde je láska, dobrota. 

Ak z tých dobrôt nachystáte, určite ich privítate.“ 
„Lásku, dobro nachystať, kde možno to dobro vziať?“

Húta cháska zvieracia, pátra, všetko prevracia.
Tu priletí rovno z neba hviezdička, tá vie, čo treba:

„Hľadať všade? Chyba, chyba. Láska, tá len 
v srdci býva. 

Ak ju v sebe nájdete, Vianoce sú na svete.“

Keď Nový rok zaklope na Vaše dvere, 
nech v batôžku prinesie trošku šťastia, 

za priehrštie zdravia, 
nech má láska stále miesto vo Vašom dome. 

Úsmev, pohladenie a pekné slovo 
nech sprevádzajú každý Váš krok.

Redakčná rada
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